

SZŐDIEK HÍRADÓJA



A lap ingyenes!

Kiadja: Sződ Község Önkormányzata

XIX. évf. 4. szám – 2008. tél



Neveleki népszavazás

Újabb aszfaltutak 19 millióért

Több, mint nyolcszázan a mezei futóversenyen

Temetői lélekharang-szentelés

Mérlegen a 2008. esztendő

Szöd-Nevelek településrész
2008. december 7-én népszavazáson döntött a jövőjével kapcsolatban

Szöd-Nevelek településrész

Szöd-Nevelek településrésze 2008. december 7. napján megtartott népszavazáson úgy döntött, hogy megerősíti a 2003-ban történt népszavazás eredményét, mely szerint Gödhez kíván csatlakozni.

Önkormányzatunk a 2008-as esztendőt is eredményesen zárta. A 2008. évi költségvetésben az önkormányzat tervezett kiadása 614 millió forint, tervezett bevétele 574 millió forint, a költségvetési hiány 40 millió forint volt. Az önkormányzat költségmegtakarító munkájának és üzleti tevékenységének köszönhetően ebben az évben sem kellett hitelt felvenni, a költségvetési hiány fedezetét sikerült előteremteni. Az önkormányzat jó gazdálkodásának köszönhetően minden fizetési kötelezettségének határidőn belül eleget tett, tartozása nincs.

Tervezett beruházásaink egy részét sikerült megvalósítani.



A temető lélekharangja

Temető

2008 júniusában átadásra került a ravatalozó épülete. A beruházás értéke 11 millió forint volt, melynek 60 %-át pályázat útján sikerült az önkormányzatnak elnyernie. A temető területét egész évben közmunkások segítségével tartottuk rendben, az előregedett fákat kivágtuk, a hulladék folyamatos elszállítására három konténert biztosítottunk. 2008 novemberében átadásra került a ravatalozó lélekharangja, melyet Gombos Miklós harangöntő mesternél, 400 ezer forintért készíttetett el a képviselő-testület. Az átadás óta több temetés is történt, viszont a lélekharang még egyszer sem szólalt meg, mivel a temetkezési vállalkozók a harangozást nem vállalták. A lélekharangnak az a feladata, hogy a ravatalozótól hangjával a sírhelyig kísérelje az elhunytat. Az önkormányzat segíteni kíván a helyzetben, így aki ezt a szolgáltatást igénybe szeretné venni, a falugazdánál mostantól 600 forintért megrendelheti. A temető sírhelynyilvántartását számítógépes rendszer segítségével kezeljük. A meg nem váltott, és lejárt sírhelyek megváltására a hozzátartozókat folyamatosan felszólítjuk,



Ismét növekedett az aszfaltozott utcák száma

és amennyiben a sírhelyekre nem tartanak igényt, az önkormányzat felszabadítja, és ismételten a lakosság rendelkezésére bocsátja azokat.

Patakok

A patakok kaszálását, rendben tartását a Gödöllő-Vác Vízgazdálkodási Társulás végzi. Ebben az évben sikerült a Tecs-patak egy részének kotrási munkálatait elvégezni. Reméljük, hogy jövőre, pályázaton elnyert összeg segítségével sikerül ennek a pataknak a teljes hosszán helyreállítani a medret.

Utak

A József Attila út végénél lévő új településrész földútjai vonatkozásában 19 millió forintos, önerős beruházást valósított meg az önkormányzat. Elkészültek a szikkasztóárkok, és aszfaltborítást kapott a Grassalkovich, a Könyves Kálmán valamint a Kölcsey Ferenc utca. Ebben az évben több ízben javításra került a Szent István út és mellékútjainak mart-aszfalt borítása. Útjavítási és egyengetési munkákat hajtottunk végre a Szöd-Neveleket összekötő úton, valamint útegyengetést

végeztünk Nevelek településrészén.

A Dózsa György út felújítási terveit a Közútkezelő Kht. még ebben az évben elkészítette, az út tervezőjénél az önkormányzat 1 millió forintért megrendelte a Dózsa György úti óvoda és iskola előtt gyalogátkelőhelyek terveit. A



2009-ben alakítják ki a gyalogátkelőket

Közútkezelő Kht. ígérete szerint a felújítási munkálatok – melyek a 2/A Szöd-Szödligeti lehajtója és a szödi templom közötti szakaszon zajlanak majd – 2009-ben befejeződnek. A templomtól a Gödöllői út csörögi elágazásáig terjedő útszakaszra vonatkozó tervek csak jövőre készülnek el.

2008 májusában került sor a Mártírok út aszfalt-burkolatának javítási munkálataira.

Az önkormányzat felkészült a téli útkezelésre. Az utakról a hó eltakarítását az önkormányzat ebben az évben is saját gépével végzi. Csúszás-men-

tesítésre már a nyár folyamán megvásároltuk a homokot és a sót. Az utak szórásának megvalósítása érdekében az önkormányzat a traktorhoz adaptert vásárolt. Ez nem jelentti azt, hogy az önkormányzat az utak teljes hosszának csúszás-mentesítését biztosítani tudná, de el tudja végezni azoknak a kritikus emelkedőknek és útkeresztesződéseknél a síkosság-mentesítését, melyek a közlekedés biztonságát nagymértékben veszélyeztetik. Mivel az önkormányzatnak csak egy gép áll rendelkezésére, kérjük a lakosság türelmét az utak takarításával kapcsolatosan.

Belső tér felújítása

Az önkormányzat a polgármesteri hivatal épületét és a hivatal előtti teret már korábban felújította. Ebben az évben került sor a belső udvar helyreállítására és átépítésére. Ezzel az egész épület esztétikusabb külsőt kapott.

Pályázatok

Az önkormányzat kisebbek mellett három jelentős összegű pályázatot nyújtott be.

A Faluház megvalósítására benyújtott pályázat összege 232 millió forint. Sajnos ezen a pályázaton az önkormányzat forráshiány miatt nem tudott eredményt elérni. A többfunkciós faluház megépítése mindenképpen szükséges lenne Sződ község számára, hiszen megszüntetné a posta, az iskolai étkeztetés, a sportöltözők, valamint a művelődési ház áldatlan állapotát. A képviselő-testület a sikertelen pályázat ellenére sem mondott le a faluház megépítéséről, keresi a mielőbbi megvalósítás lehetőségét.

Az önkormányzat a József Attila út végén található **Szent István út és bekötőútjainak felújítására, szélesítésére 190 millió forintos pályázatot nyújtott be**, amelyet a bíráló bizottság visszautasított. Döntését a hiánypótlás hibáival indokolta. Az önkormányzat fellebbezett. A beadványra a mai napig nem érkezett válasz.

Az önkormányzat a falu központjának (a Dózsa György út templomtól a Hunyadi János utcáig terjedő szakasza, valamint a sportpálya környéke) belvíz-elvezetési gondjának megoldására 124 millió forintos pályázatot nyújtott be. A pályázat befogadásra került,

az elbírálás eredményéről értesítést még nem kapott az önkormányzat.

P+R parkoló megvalósítására vonatkozóan Sződ és Szödliget község közösen nyújtott be pályázatot, mely eredményes volt. A vasútállomás mellett felépülő P+R parkoló létrejöttével lehetővé válik a gépkocsik és a kerékpárok biztonságos megőrzése, és megépül a buszforduló is. A beruházás 2009-ben valósul meg. (A terveket lapunk 10. oldalán tekinthetik meg.)

Oktatási intézményeink

Az önkormányzat oktatási intézményeinek fejlesztésére vonatkozó beruházásai jó befektetésnek bizonyultak. Az óvodában a gyermekek jó körülmények között magas színvonalú nevelésben részesülnek, melynek híre eljutott az önkormányzat határain túlra is. Ez köszönhető a megfelelő tárgyi feltételeknek, a kiváló vezetőnek, Puskás Szilveszternének, és a nagy szakértelemmel rendelkező, összetartó közösségnek.

Az iskola fejlesztésére és az oktatás színvonalának emelésére az önkormányzat nagy figyelmet fordít a jelenben és a jövőben egyaránt. Az iskola jóval mélyebbről indult, mint az óvoda, de oktatási színvonalának emelése érdekében az önkormányzat erőfeszítései eredményre vezettek. A képviselő-testület a megválasztott Günther Miklósné személyében jó vezetőre talált. Ennek eredményeként

az iskola oktatási színvonala jelentősen emelkedett. Ebben az évben került bevezetésre az intézményben a zeneoktatás, mely a Váci Bartók Béla Zeneiskola kihelyezett tagozataként működik.

Egyre több szödi gyermeket iratnak be tanévkezdéskor az első osztályba, és csökkent az iskolát váltó gyermekek száma is. Úgy látom, az iskola oktatási színvonalának emelkedését a szülők is érzékelik és elismerik.

Szociális ellátások

A képviselő-testület az önkormányzat lehetőségeihez mérten támogatja a szociálisan rászorulókat. A támogatás mértékének meghatározásában egyre nehezebb helyzetbe kerül a Népjóléti és Környezetvédelmi Bizottság, mivel a szociálisan rászorulóknak száma a nehéz gazdasági helyzet következtében jelentősen megnövekedett. Ebben az évben is sikerült előteremteni az anyagi fedezetet a tankönyvtámogatásra az iskolai oktatásban résztvevő szödi gyermekek részére. A szödi intézményekbe járó óvodás és iskolás gyermekeknek mikuláscsomaggal kedveskedett az önkormányzat.

Ebben az évben is köszöntöttük Sződ község legidősebb női és férfi lakóját. Örömmel tapasztaltuk, hogy ugyanahhoz a testvérpárhoz – Papp Mihályné Erzsébet nénihez és Erdélyi Péter bácsihoz – látogathattunk el.

Minden szödi lakosnak kellemes karácsonyi ünnepeket, boldog és eredményekben gazdag újévet kívánok a magam és Sződ Község Önkormányzata nevében:

Hertel László
polgármester



2008-ban újult meg a hivatal udvara

Tájékoztató a képviselő-testület üléseiről

Szöd Község Képviselő-testülete 2008 szeptemberétől – az előző újság megjelenésétől – négy soron következő és egy rendkívüli ülést, valamint két közmeghallgatás tartott, amelyek során három rendeletről döntött és 43 határozatot hozott.

A 2008. szeptember 18-án megtartott ülésen történt:

Új rendeletet fogadott el a képviselő-testület a szociális

ellátásokról, amelyet a mellékleteit képező kérelem-nyomatványokkal együtt a község honlapján is megjelentetett. Így ezek az Internetről letölthetők, de elektronikus formában még nem nyújthatók be. A testület megtárgyalta az önkormányzat 2008 I. félévének gazdálkodásáról készült beszámolót. Ezt követően az intézményi beszámoló (Hunyadi János Általános Iskola, napköziotthonos óvoda, pol-

gármesteri hivatal) elfogadására került sor. A képviselőket a főépítész asszony tájékoztatta a község rendezési tervén végzett munka folyamatáról, a terv készültségi állapotáról. Ismertette a rendezési terv-konceptiót, melyet a testület elfogadott. A községben működő Együtt a Gyermekekért Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat is ezen az ülésen számolt be 2007. évi működéséről, melyet a képviselők egyhangú döntéssel fogadtak el. Ezen az ülésen döntött a testület a nevelési lakosok által kezdeményezett, a településrész hovatarozásáról szóló népszavazás kiírásáról.

A 2008. október 9-én megtartott ülésen történt:

A képviselő-testület egyhangú szavazással döntött arról, hogy a Magyarországi Operatív Program keretén belül meghirdetett, belterületi utak fejlesztésével kapcsolatos pályázatán részt kíván venni, és az ehhez szükséges önrészt biztosítja. A pályázat a Szent István utca és bekötőútjai elkészítéséhez adhat támogatást. A testület megtárgyalta az új településrészen található Könyves Kálmán utca, Kölcsey Ferenc utca és Grassalkovich utca árokrendszerének kiépítésére vonatkozó árajánlatot is, és egyhangúlag elfogadta azt. A következő döntés Nevelek településrész belterületi útjainak karbantartásával kapcsolatban született. A továbbiakban a Vác-Gödöllő kerékpárút engedélyezési tervének módosítását ismerték meg és fogadták el a képviselők. Ezt követően módosításra került a Hunyadi János Általános Iskola alapító okirata – ebbe kiegészítő tevékenységként felvételre került a sajátos nevelési igényű (SNI) gyermekek oktatásának

biztosítása, valamint az alapfokú művészeti oktatás. Végül lakossági kérelmek megvitatására került sor.

A 2008. november 7-i közmeghallgatáson történt:

A kihelyezett testületi ülésre a Hunyadi János Általános Iskola tornatermében került sor. A jelenlévők tájékoztatást kaptak az önkormányzat 2008. évi működéséről, fejlesztéséről. Ezt követően a község rendezési tervének részletes lakossági bemutatására került sor, mellyel egy időben a tervek a hivatalban 30 napra közzszemlére tétettek. A lakosság a tervek mellett elhelyezett füzetben észrevételeket, javaslatokat, véleményeket fogalmazhat meg, melyeket a testület a terv elfogadásakor figyelembe fog venni. A továbbiakban lakossági hozzászólásokra, kérdésekre válaszoltak a megszólított képviselők és a polgármester úr.

A 2008. november 8-i, nevelési közmeghallgatáson történt:

Hertel László polgármester tájékoztatta a lakosságot a képviselő-testület településrészt érintő fejlesztési elképzeléséről. Ezt követően az illetékesek az érdeklődők kérdéseire válaszoltak.

2008. november 13-án megtartott testületi ülésen történt:

A testület rendkívüli ülés keretében tárgyalta a Dózsa György úti gyalogátkelőhelyek kialakításáról és terveik elkészítéséről. Az ülés második felében lakossági kérelmekről születtek döntések.

2008. november 26-án megtartott testületi ülésen történt:

A képviselők megismerték és elfogadták a Szödi Szennyvíz- és Hulladékkezelő Kft. ügyvezetőjének beszámolóját

Tájékoztató a 2008. 12. 7.

napjára kitűzött helyi népszavazás eredményéről

A Szödön 2008. december 7. napjára kitűzött népszavazás Nevelek településrész hovatarozásáról érvényes és eredményes volt. A választásra jogosultak 63%-a járult az urnák elé, és szavazataik alapján a végeredmény a következőképpen alakult:

(A népszavazáson csak a Nevelek településrészen állandó lakóhellyel rendelkező állampolgárok szavazhattak a 2. számú szavazókörben.)

2. szavazókör 2134 Szöd, Dózsa György út 19.

Kérdés: Egyetért-e ön azszal, hogy Nevelek településrész közigazgatásilag továbbra is Szöd községhez tartozzon?

| | |
|---|-----|
| A választópolgárok száma a névjegyzékben a választás befejezésekor: | 487 |
| Urnában lévő szavazólapok száma: | 309 |
| Érvénytelen szavazatok száma: | 0 |
| Érvényes szavazatok száma: | 309 |
| IGEN szavazatok száma: | 115 |
| NEM szavazatok száma: | 194 |

Dr. Bojtayné B. Gabriella
HVI vezető

a cég működéséről és pénzügyi helyzetéről. Beszámolót tartott a Sződ Községért Közalapítvány Kuratóriumának elnöke is. A képviselő-testület megismerte és egyhangúlag elfogadta az önkormányzat 2008. I–III. negyedéves beszámolóját, valamint a 2009. évi költségvetési tervezetet. Elfogadták a gyermekek védelméről szóló rendeletet is. Egyhangú szavazással módosít-

tották a környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, és a település tisztaságáról szóló rendeletet is. Ezen az ülésen számolt be a Művelődési Ház és Könyvtár vezetője 2007. és 2008. évi munkájáról.

Dr. Bojtayné B. Gabriella
jegyző



Feszített tempójú volt az év végi hajrá a képviselő-testületi üléseken

Módosult a 3/2002. (IV. 04.) számú képviselő-testületi rendelet

Sződ Község Képviselő-testülete módosította a *Helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről és a település tisztaságáról* szóló rendeletét. A rendelet felülvizsgálatára és módosítására részben azért volt szükség, mert a rendelet megalkotása óta eltelt időben több hivatkozott jogszabály megváltozott illetve hatályon kívül lett helyezve. A testület naprakészé tette a rendelet szövegét – hulladékszállítással kapcsolatos rendelkezések –, és a kerti hulladékokkal kapcsolatosan Sződ község közigazgatási területére egységes időpontot jelöl meg. A rendelet által szabálysértésnek minősülő cselekmények büntetési tételeit többször is kiszabható 10.000–30.000 Ft-ig terjedő pénzbírságban határozza meg.

Az ingatlanok és közterületek tisztántartása

Felhívom a község lakóinak figyelmét arra, hogy a település területén lévő ingatlanok tisztántartásáról az ingatlan tulajdonosának, használójának (hasznélvezőjének, másnak a használatában lévő ingatlanok

tisztántartásáról pedig a használati joggal rendelkező bérlőnek) kell gondosodnia; továbbá kötelességük, hogy ingatlanukat megműveljék, rendben tartásuk, gyomtól megtisztítsák. Az ingatlan előtti járda tisztántartása az ingatlan tényleges használójának, illetve tulajdonosának kötelessége. Köztisztasági szempontból járdának minősül az a gyalogos közlekedésre rendelt kiépített és kiépítetlen útterület, amely az ingatlan telekhatárától az úttest széléig (szegélyéig) terjed. A tényleges használó illetve a tulajdonos kötelessége a járda mellett növe gaz kiirtása, a járdára kinyúló ágak és bokrok megfelelő nyesése. Az ónos esőtől, jégtől, hótól síkossá vált járdát szükség szerint naponként többször fel kell hinteni. A felhíntésre bomló, szerves anyagot nem tartalmazó szóróanyagot (homok, hamu, fűrészporsó, kőporliszt) kell használni. E célra tüzelés után visszamaradt darabos, sérülést okozó anyagot használni nem szabad. A szóróanyag beszerzéséről a tisztán tartásra kötelezettnek kell gondoskodnia.

A csapadékvíz elvezetése, a vízlevezető árkok

A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek tisztán tarása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosítása – az ingatlan előtti járdaszakaszra terjedően – az ingatlan tényleges használójának, illetve tulajdonosának a kötelessége. Járműbehajtók átereszeinek építése, jó karban és tisztán tartása minden esetben az ingatlan használójának illetve tulajdonosának kötelessége. Az ingatlanon keletkező csapadékvizet szennyvízcsatornába vezetni szigorúan tilos! Az épület tulajdonosa gondoskodik arról, hogy az épület tetőzetéről az esővíz, hó a járdára ne csorogjon.

Az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetése

Avart és kerti hulladékot csak telken és megfelelően kiválasztott tűzrakó helyen szabad égetni úgy, hogy az az emberi egészséget és a környezetet ne károsítsa, és az égetés hőszugárzása kárt ne okozzon. Az

égetendő kerti hulladék nem tartalmazhat más kommunális, illetve ipari eredetű hulladékot (PVC, veszélyes hulladék stb.). A kerti művelésből keletkezett hulladékot égetés útján derült égbolt és szélmentes idő esetén a településen kedden 12.00–20.00-ig, pénteken 12.00–20.00-ig lehet megsemmisíteni.

Zajártalom elleni védekezés

A település területén a megengedettől nagyobb zajt vagy rezgést okozó tevékenység folytatására engedély nem adható ki, a telepítés nem engedélyezhető. A meglévő ipari és egyéb létesítmények csak a vonatkozó jogszabályok, szabványok és előírások betartásával üzemeltethetők. Tilos minden olyan tevékenység, amely mások pihenését vagy nyugalma bármely módon zavarja. Este 22.00 órától reggel 7.00 óráig a szabadban, közterületen vagy nyitott ajtajú, ablakú helyiségben a csendet hangos énekléssel, zenével, vagy egyéb módon megzavarni tilos!

A község belterületén 20.00 óra után tilos:

- a gépjárművek motorjának hosszabb idejű járatása, „túráztatása”
- a gépkocsik, garázsok ajtóinak indokolatlan és tartós csapkodása
- a gépjárműveken lévő fény és hangkibocsátó berendezéseinek felesleges használata

Kereskedelmi, vendéglátóipari egységekben, közösségi létesítményekben hangosító berendezést üzembe helyezni

és üzemben tartani zajvédelmi engedélyezés és az e rendeletben foglalt zajvédelmi előírások megtartásával szabad. Az üzemeltető által vitatott lakossági bejelentés esetén – eredménytelen egyeztetések után – az üzemeltető köteles saját költségére ismételt szakértői véleményt kérni a zajszint megállapítására, a hatósági felhívást követő 15 napon belül.

Dr. Bojtayné B. Gabriella
jegyző

Anyakönyvi hírek

2008. szeptember 2. napjától
2008. december 1. napjáig

Szód községben az alábbi
anyakönyvi események történtek:



Születések száma: 5



Házasságkötések száma: 5



Halálos esetek száma: 11

Következő lapszámunktól az anyakönyvi eseményeket ismét név szerint közöljük majd.

Szód Község Képviselő-testülete új szociális és gyermekvédelmi rendeletet alkotott

A rendeletek megtalálhatók és nyomtatványokkal együtt letölthetők a www.szod.hu honlapról.

Dr. Bojtayné B. Gabriella
jegyző

Az I. számú háziiorvosi körzet lakossági észrevételeivel kapcsolatos intézkedés

1994 óta vagyok a képviselő-testület tagja, és 2001-től polgármester. Ez idő alatt két orvos – dr. Jenitsek Tibor és dr. Jakus Anikó – látta el az I. számú háziiorvosi körzet háziiorvosi teendőit. Működésük alatt munkájukkal kapcsolatban az önkormányzathoz sem írásban, sem szóban panasz nem érkezett.

2007 novemberétől dr. Rull Csaba látja el a körzet feladatait. Az elmúlt egy év alatt a háziiorvos tevékenységével kapcsolatosan több esetben érkezett panasz – írásban és szóban – önkormányzatunkhoz. A lakosságtól érkezett panaszokat kivizsgálás céljából átadtam a Népjóléti és Környezetvédelmi Bizottság elnökének. A bizottság saját ülésén megtárgyalta a panaszokat, melyre meghívta mindkét körzet háziiorvosát. A bizottság elnöke tájékoztatott az ülésen elhangzottakról, ezután személyesen beszélgettem dr. Rull Csaba háziiorvossal.

A lakosságtól beérkezett írásbeli és szóbeli bejelentésekben a következő kérdések és panaszok merültek fel:

- Milyen esetekben kell házhívás esetén a betegnek fizetni?
- Többen nehezményezték, hogy a háziiorvos nem megfelelő tisztelettel beszél a betegekkel.
- A receptek felírásával kapcsolatosan hangzottak el panaszok.
- A közgyógyellátási igazolványok kiadásával kapcsolatosan ügyintézési nehézségek merültek fel.

Az ország gazdasági helyzete, a rohanó világ, a magyar egészségügy állapota rányomja bélyegét az emberek mindennapi hangulatára is. Egyre feszültebbek, idegesebbek vagyunk, mely kihat kapcsolatainkra is. Egyre kevésbé vagyunk türelmesek, megértők egymással szemben. Ebben a helyzetben különösen nehéz feladat hárul a háziiorvosokra, hiszen a rossz közérzet, valamint a testi betegség nagymértékben befolyásolja az ember lelkiállapotát is. Sokszor egy jó szó, kedves gesztus felér a legjobb gyógyszer hatásával is.

Dr. Rull Csaba háziiorvossal történt személyes megbeszélésünkön kértem a doktor urat, hogy mutasson nagyobb türelmet és együttérzést a betegek iránt. Felhívtam figyelmét, hogy az orvos van a betegért, és nem a beteg az orvosért. Ezúton kérem a I. számú háziiorvosi körzet betegeit, hogy – mivel a doktor úr rövid ideje van községünkben – nagyobb türelemmel, és megértéssel legyenek iránta!

Bízom benne, hogy akik idáig elégedetlenek voltak dr. Rull Csaba háziiorvossal, azoknál a jövőben rendeződik az orvos–beteg viszony.

Remélem, hogy a doktor úrral történt beszélgetések, valamint ez a cikk is segítséget nyújt abban, hogy a felmerült gondok megoldódjanak, és a későbbiek folyamán ne kelljen az ügyet a képviselő-testület elé terjeszteni.

Hertel László
polgármester

Könyvvizsgálói vélemény (összefoglalás) az önkormányzat 2008. évi I-III. negyedéves gazdálkodásáról

Az önkormányzat jelenlegi pénzügyi helyzete jó, jelentős pénztartalékkal rendelkezik, ebből, és a következő évi várható pénzügyi lehetőségekből, az önkormányzat hosszabb távú céljai között a súlypontok kijelölése hosszú távú koncepció, fejlesztési terv kidolgozása meghatározhatja a község célszerű fejlesztését. A működési és felhalmozási bevételek

I–III. negyedévi túlteljesülése, a felhalmozási bevételek teljesülése biztosítják a kiegyensúlyozott gazdálkodást, mert a fejlesztési pénzek a működésbe kerülnek átcsoportosításra. Megjegyzendő, hogy a működési bevételek továbbra sem tudtak úgy növekedni, hogy az eredeti költségvetési előirányzat szerinti működési hiány teljesen lecsökkenjen.

A község fejlődését mutatja a felújítására, beruházásra fordított 14.437 ezer Ft-t. Az önkormányzat fizetési kötelezettségének eleget tett, kötelező és nem kötelező feladatait ellátja, szállítói kötelezettségei jelentéktelenek, működési hittel nem dolgoznak. Az I-III. negyedévi tájékoztató megfelelő adatot biztosít a 2009. évi koncepció, a 2009. évi

költségvetés összeállításához. Lényeges a tervezéskor a nemzetközi és hazai pénzügyi válság miatti bizonytalanság figyelemmel kísérése, nyitva hagyva módosítási lehetőségeket, a képviselő-testület folyamatos tájékoztatását.

Varga Jánosné
okleveles könyvvizsgáló

Az Önkormányzat Népjóléti és Környezetvédelmi Bizottságának feladata az egészségügyi alapellátás területén

Az egészségbiztosítási törvény rendelkezik a helyi önkormányzatok egészségüggyel kapcsolatos feladatairól, melyek a következők.

152. §

(1) A települési önkormányzat az egészségügyi alapellátás körében gondoskodik:

- a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról,
- a fogorvosi alapellátásról,
- az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátásról,
- a védőnői ellátásról,
- az iskola-egészségügyi ellátásról.

(2) A települési önkormányzat képviselő-testülete megállapítja és kialakítja az egészségügyi alapellátások körzeteit, több településre is kiterjedő ellátás esetén a körzet székhelyét.

(3) A helyi önkormányzat biztosítja a tulajdonát képező egészségügyi intézmény működését.

153. §

(1) A települési önkormányzat a környezet- és telepü-

lés-egészségügyi feladatok körében gondoskodik a köztisztasági és településtisztasági feladatok ellátásáról.

Az önkormányzat Népjóléti és Környezetvédelmi Bizottságának a testülettől átruházott hatásköre az alábbi egészségüggyel kapcsolatos teendőkre terjed ki:

- ellenőrzi az egészségügyi szolgáltatások működését,
- részt vesz a környezet-egészségügyi programok előkészítésében.

Gyógykezelés céljából végzett ellátások – háziorvosi ellátás

11.§ (1) A biztosított a háziorvosi, házi gyermekorvosi (továbbiakban együtt: háziorvosi) ellátás keretében a (2) bekezdésben foglalt feltételekkel jogosult

a) az egészséges életmód segítségét szolgáló tanácsadásra és egészségi állapotának folyamatos figyelemmel kísérésére,

b) betegsége esetén a háziorvosi rendelőben, illetve amennyiben egészségi állapota indokolja, az otthonában történő orvosi vizsgálatra és gyógykezelésre – ideértve az ellátás során felhasznált, az elsősegély keretében alkalmazott gyógyszert (kivéve a különleges táplálkozási igényt kielégítő tápszert) illetve kötszert is –,

c) a háziorvos által kezdeményezett, a biztosított otthonában történő szakorvosi vizsgálatra és véleményre,

d) krónikus betegsége esetén háziorvosi gondozásra, életvezetési tanácsadásra, és a gyógykezeléshez szükséges, a biztosított vagy a gondozását végző személy által használt diagnosztikus és terápiás eszközök használatának megtanítására,

e) a háziorvos rendelése szerint az alapellátás keretében végzett szakápolásra,

f) keresőképességének elbírálására,

g) egyéb orvos szakértői vizsgálatra és szakvéleményre, amennyiben az társadalombiztosítási ellátásra vagy szociális juttatásra, illetve külön jogszabályban meghatározott kedvezményre való jogosultság megállapítására irányul.

(2) A biztosított az (1) bekezdésben foglalt szolgáltatásokat

a) a külön jogszabály szerint választott háziorvosánál veheti igénybe,

b) amennyiben választott háziorvosát felkeresni nem tudja, annál a finanszírozott szolgáltató háziorvosnál veheti igénybe, amelynek ellátási területén tartózkodási helye van.

A Környezetvédelmi és Népjóléti Bizottság eleget téve ellenőrzési feladatainak, ez év második félévében bi-

zottsági ülés keretében meghallgatta a háziorvosokat, a gyermekorvost, a fogorvost, a védőnőt, és tájékoztatást kért munkájukról. A megbeszélés keretében a bizottság tagjai előadták a lakosságtól érkező észrevételeket, kéréseket. Ezek között szerepelt a rendelési idő módosítása – gondolva azokra a biztosítottakra is, akik reggel 8 órától este 17 óráig dolgoznak és nem tudják a rendelőt felkeresni –, valamint a helyettesítés előre meg nem hirdetett, naponta történő változtatása stb.

A fenti rendeletek idézését azért tartom fontosnak, mert a bizottságot névtelen és névvel ellátott levelekben kérik a betegek a háziorvosok munkájával kapcsolatos panaszaik kivizsgálására.

A szakbizottság eljárta abban a panaszos ügyben, amelyben a levél írója kifogásolta a rendelő és környezete tisztaságát.

A háziorvosokkal megbeszélve rendeztük a takarítással kapcsolatos teendőket, a gond takarító alkalmazásával megoldódott.

A háziorvosok szakmai munkájának megítélése azonban nem tartozik egy laikus bizottság feladatai közé. A törvény szerint a gyógyszerek felírásának nagyon pontos, az Országos Egészségbiztosítási Pénztár által szigorúan ellenőrzött rendje van. Abban az esetben, ha a kezelőorvos vét a receptírás szabályai ellen, súlyos büntetésben részesül.

Valószínű, hogy mindenkinek nagyon sok elfoglaltsága van, és sajnos minden fontosabb annál, mint hogy időközönként az egészségünkre gondolva felkeressük a kezelőorvosunkat, inkább megbízunk valakit azzal, hogy írassa fel a megszokott gyógyszereinket. A gyógyszerek hosszú ideig történő szedése azonban meg-

követeli, hogy orvosi vizsgálat erősítse meg annak további alkalmazását, vagy egy újabb, hatékonyabb gyógyszerre való átállítás szükségét az egészségünk megóvása érdekében.

2008. január 1-től az I-es körzetnek új háziorvosa van dr. Rull Csaba személyében. A doktor úr valószínűleg azért sem írja fel szívesen, ismeretlenül a megbízók által kért gyógyszereket, mert még nem találkozott személyesen a gyógyszert szedő személlyel, nem ismeri egészségi állapotát.

Sokan panaszkodnak a hosszú várakozási időre. A hosszú várakozási időt is lehet rövidíteni, mivel a rendelési idő felében telefonos, időpontra

történő bejelentkezés szerint kerül sor a beteg vizsgálatára. Ma már mindenkinek van telefonja, javasolom, hogy éljenek ezzel a lehetőséggel!

Vannak olyan betegek, akik a kezelőorvos szakmai munkájával nincsenek megelégedve. Ezzel kapcsolatosan javasoljuk, hogy először beszéljék meg orvosukkal a kérdést, és amennyiben továbbra is gondjaik vannak, forduljanak levélben az Országos Egészségbiztosítási Pénztár Ellenőrzési Főosztályához.

Miletin Istvánné
Népjóléti és Környezet-
védelmi Bizottság
elnöke

Köszönetnyilvánítás

A temetési szertartást végző református lelkész úr szavai:

„Nagy Bertalan testvérünket az utolsó földi útján népek sokasága kísérte el.”

Mindazoknak szeretetét köszönöm:

gyászoló felesége:
Fodrász Icuka

Adóhatósági tájékoztató

Tájékoztatjuk Sződ község lakosságát, hogy az önkormányzat a település működtetéséhez szükséges anyagi erőforrásokat helyi adóbevételeivel pótolja.

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a 2008-ban be nem fizetett adókra és hátralékok miatt végrehajtást kezdeményezünk az adósok ellen. A hátralékosokat több alkalommal is felszólítottuk. Ha nem tettek eleget fizetési kötelezettségüknek, és nem fordultak halasztási illetve részletfizetési kérelemmel az adóhatóság felé, kezdeményeztük a végrehajtást. Amennyiben ez megtörtént, már nem áll módunkban részletfizetést engedélyezni. Ebben az évben 88 adózóval szemben kezdeményeztünk végrehajtást 23.292.968,- Ft összegben.

Kocsis Sándorné
adóügyi főelőadó

Szödiek Híradója - Negyedévenként megjelenő önkormányzati hírmagazin. **Kiadja:** Sződ Község Önkormányzata, 2134 Sződ, Dózsa György út 216. tel.: 06 27 388 188, fax: 06 27 388 285, e-mail: volentics@vnet.hu, web: www.szod.hu **Felelős kiadó:** Hertel László polgármester, **Felelős szerkesztő:** Volentics Gyula, **Szerkesztőbizottság:** Kolumbán Attila, Molnár Tímea, Kemenczeiné Rácz Magdolna. A lapszám fotóit Juhász István, Kolumbán Attila, Pál László, Szabados Ferenc, Puchner László és Volentics Gyula készítették. A szerkesztőbizottság a kéziratok rövidítésének jogát fenntartja! A szerkesztőség a magánjellelű közleményekért, tördelési, nyomdai hibákért felelősséget nem vállal! A kézirat 2008. december 8-án került lezárásra. **Tördelés:** Aletheia Multimedia Kft. **Nyomda:** Tribett Racing Kft.

A Szödiek Híradója újság szerkesztőbizottsága a lap minden kedves olvasójának áldott karácsonyi ünnepet és békés újévet kíván!



Pedagógus-képviselő eszmecsere

November hónapban a képviselő-testület tagjai kérésére informális megbeszélés történt az óvodai és az iskolai tantestületekkel. Az aktuális kérdéseken túl oktatási kérdésekről és intézményfejlesztési elképzelésekről esett szó.



Oldott volt a légkör az iskolában is



Az új pedagógusok is bemutatkoztak



Puskás Szilveszerné óvodavezető köszöntötte a megjelenteket

„szod.hu”

A község honlapjának kezelésére, a Szódiak Híradójának tördelésére, és a két médium összehangolására, összhangban-tartására cégünk 2006 decemberében kapott megbízást.

A honlap az eltelt két év alatt sokat alakult, fejlődött. Megjelenését és működését igyekszünk a folyamatosan kikristályosodó igényekhez, ötletekhez, lehetőségekhez, és a haladó technikákhoz igazítani.

Az oldalakat növekvő látogatottság kíséri. Indulása óta több, mint 140.000 látogatója volt. Az internetes keresők listáin egyre jobb helyeket érnek el. A legnépszerűbb keresőszolgáltatás, a Google, mára már 4-es ranggal jutalmazta a nyitólapot, ami hasonló (községi) oldalak esetében jó eredménynek számít – és lesz ez még jobb is. (A kereső 10-es skálát használ.)

A szod.hu cím alatt ma már közel 1 gigabyte mennyiségű adat áll a látogatók rendelkezésére – jelenleg 309 cikk, 44

galériában 630 kép, több tucat dokumentum, úrlap, térkép, néhány videófelvétel, valamint a Szódiak Híradójának hét elérhető évfolyama segít bemutatni ill. élni a község életét.

A hazai látogatókon kívül a világ minden részéből érkeznek érdeklődők a honlapra. Néhányan hangot is adnak örömüknek, hogy betekinthetnek régen látott szülőföldjük vagy a számukra érdekes község életébe.

A folyamatosan növekvő érdeklődés és elvárások mindig újabb kihívást jelentenek.

Ennek igyekszünk megfelelni a jövőben is: 2009-ben új arcúval, megújított és kibővített funkciókkal szeretnénk ellátni a honlapot az eddig összegyűlt tapasztalatok alapján. Ehhez a Tisztelt Olvasó ötleteit, javaslatait is szívesen vesszük a honlapon hamarosan megjelenő fejlesztési fórumban.

Kérdéseivel, javaslataival kereshet minket az info@aletheia.hu címen, vagy az önkormányzat elérhetőségein is.

Puchner László
Aletheia Multimedia Kft.



HUNYADIS HÍREK

Ezerarcú iskolánk életéből

Tisztelt Olvasók!

Általában az iskola hírei között az éppen aktuális ünnepi beszédemet szokták közzé tenni. Igyekszem beszédeimben is sok információt adni, de most ezt külön is megteszem. Tizenhét éve tanítok Sződön, ebből tizenkét éve töltök be valamilyen vezetői állást, nyolc éve igazgatom az intézményt. Tiszta lelkiismerettel állíthatom, hogy szívügyemmé váltak azok az események, melyek a hunyadis falak között zajlanak. Megszerettem a szödi embereket, és elhatároztam, hogy szívvel-lélekkel dolgozom a szödi gyermekek alapozó oktatásának minél hatékonyabbá válásán. Természetesen, ehhez a munkához nagyon sok segítséget kapok, és találkozom akadályokkal, gáttakkal is. Minden iskolának van arculata. Vannak, akik specializálódnak valamire annak ellenére, hogy egy alapozó iskolának (régiben néven általános iskola) ezer arcának kellene lenni. Azt hiszem, bátran kimondhatom: a mi iskolánk az utóbbi címét megérdemli. Nem válogatjuk ki diákjainkat. Ebben az értékvalóságos világban nincs ember, aki megmondja, melyik az életnek az a területe, ahol biztosan nyerő lehet valaki. Több lábón kell állni, nyitottnak kell lenni a

változásokra! Mi erre tanítjuk meg diákjainkat. A múlt hagyományait ápolni szükséges minden szinten, az értékeit át kell örökíteni, de nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy a technika-informatika robbanásos fejlődése változtatásokat követel meg. Ezáltal anélkül, hogy bárkit megbántani szándékoznék, hangsúlyoznom kell, hogy oktatni sem lehet csak a hagyományos eszközökkel-módszerekkel. Már nem jó úgy, ahogy a „mi időnkben” történt. Változtatni szükséges az oktatás területén, nem is kicsit. Bizony a szülőknek és nagyszülőknek el kell fogadni, hogy gyermekeik, unokáik már nem úgy tanulnak, mint ahogyan ők. Néha nem értik majd, mi is folyik az iskolában, de ettől nem szabad megijedni. Bízban bennünk, pedagógusokban! Én ígérem, hogy amit vezetői programomban leírtam, és amire elköteleztem magam, azt végre fogom hajtani. Ez nem lesz újdonság, eddig is ezen az úton haladtam és haladunk. Sződ község alapozó iskolájába járó gyermek semmiben nem szenvedhet hiányt a többi iskolába járó gyermekhez képest. Sőt! Mivel nem egy területre specializálódunk, ezért a különböző képességű gyermekeket neveljük-oktatjuk. Figyelembe vesszük a különbözőségeket, és nem falanszteri módszereket alkalmazunk.

Kedves Szülők! Kérdezem én Önöktől. Meg tudják már mondani alapozó iskolás korban, hogy mi lesz a gyerekükből? Az élet melyik területén kell majd helytállniuk? Tudom

a kérdésemre a választ, hogy nem tudják.

A közelmúltban (XI. 14-én) nyílt napot tartottunk a nagy-csoportos óvodások szüleinek. Ivanics Tünde kolléganőm a jelenlegi elsőskel bemutatott egy szeletet abból, hogyan is tanítjuk mi a gyerekeket. Utána konzultációs lehetőséget biztosítottunk a szülőknek, ahol kérdéseket tehettek fel a leendő osztályfőnöknek, Dreiszigné Gombai Erzsébetnek, Sztréhárszkiné Gyetvai Mária fejlesztőpedagógusnak, Ivanics Tünde kolléganőmnek, illetve nekem az iskola igazgatójának.

Ezt a lehetőséget csak négy szülő vette igénybe, pedig mi 25 főt is vártunk. Lesz még lehetőség a távolmaradóknak is megismerni bennünket. A tanító nénik januártól rendszeresen látogatják majd leendő tanítványukat az óvodában. Az iskolai érettségi vizsgálat után szülői értekezletet fogok tartani, ahol újra elmondom, mi is várható. A beíratás március végén, április elején lesz.

Jövőre is iskolaotthonos formában indulnak az elsősk.

A diákok is és a szülők is nagyon szeretik ezt a formát. A tanároknak nagyobb munkát és készütséget jelent, de ők is megbarátkoztak már vele. A délutánt meghosszabbítjuk. Minden foglalkozásunk legalább 16 óráig fog tartani. (napközi, iskolaotthon).

Erre azért van szükség, mert a szülők is dolgoznak, és nekik is az a megnyugtató, ha gyermekeiket biztonságban tudhatják.

Sorolhatnám még az információkat, de majd személyesen elmondom az érdekelteknek.

Minden szödi szülőt addig is arra biztatok, hogy bízban bennünk, és bátran bízzák ránk szemük fényét, vagyis gyermeküket.

Mindent megkapnak a hunyadis falak között ezerarcú, gyermekbarát iskolánkban, ahol pedagógiánk fő mozgatórugója a gyermekközpontúság és a gyermekszerepet.

Falun élünk, így intézményünk nem csak a közokta-



Óvodás gyermekek szüleinek látogatása

tásból, de a köznevelésből is kiveszi részét. Bármilyen rendezvény van a faluban, én is szívesen veszek rajta részt. Lehet az a lélekharang avatása, a plébánia megszentelése stb. Azt mondtuk jegyzőszónnyunkkal, dr. Bojtayné Benedek Gabriellával legutóbb, hogy olyan közösség vagyunk, mint egy nagy család.

Kedves Olvasók! Egy kedves nagycsaládban az emberek jól érzik magukat. Az iskola pedagógusai is jól érzik magukat ebben a „nagycsaládban”. Szívesen neveljük és oktatjuk „családtagjaink”, vagyis az Önök gyermekeit.

Karácsony közeledik. Ilyenkor az ember többet gondol a szeretetre, az egymásra figyelésre. Valamikor kezdő igazgató koromban már idéztem Önöknek Reményik Sándor sorait. Most újra ezekkel a sorokkal kívánok Önöknek magam és minden hunyadi nevében **áldott karácsonyi ünnepeket és boldog, békés új esztendőt!**

*„Kicsi fehérréptemplomokba
most minden erő tömörülnek.
Kicsi fehérréptemplom-padokba
A holtak is mellétek ülnek.*

*A nagypapáink, nagymamák
Szemükbe biztatás vagy vád:
Ne hagyjátok a templomot
A templomot s az iskolát!”*

**Günther Erzsébet
igazgató**

Út a nagy Európába

Kedves Olvasók!

Kevés lenne itt két nagy oldal arra, hogy leírjam, mennyi gyönyörű helyet jártunk be, néztünk meg, és mennyi, de mennyi élménytől lettem, de talán mondhatom, hogy letünk gazdagabbak.

Az iskolában már egy éve szó volt erről a több országot érintő, mégis Angliát a középpontba helyező útról, de aggódó szüleim csak az utolsó pillanatban döntöttek úgy, hogy elengednek.

Az út költséges volt, és sok előkészületet igényelt, így még jobban értékelem részvételem. Ausztrián, Németországon át Brüsszelbe érkeztünk, itt elidőztünk picit, majd Franciaországban elfoglaltuk a tranzitszállásainkat. Mivel indulásunk előtt két nappal kigyulladt a Csalagút, ahol átkeltünk volna, így egy hajnali kompjáráttal keltünk át Angliába. Így legalább megcsodálhattuk a híres doveri sziklát. Londonban három éjszakát családotknál töltöttünk, teljesen az angol nyelv használatára hagyatkozva. Londont alaposan szemügyre vettük, sok múzeumot, érdekességet, kastélyt igazán kimerítően körbejárva, még a London Eye nagy Óriáskeréken felülről is megnéztük a várost. Nincs lehetőségem felsorolni mindent, amit láttunk. Ekkorra már nagyon jól összekovacsolódtott a csapat. Élveztek a perzselő napsütést, pedig esőkabátokkal felszerelve indultunk, itthon már nagyon hideg esős ősz volt éppen. Hazafelé másik útvonalon jöttünk, 2 napot eltöltve Franciaországban minden látnivalót megnéztünk, hajóztunk a Szajná, és természetesen az Eiffel Torony is csodálatos látvány volt.

A kitűnő szervezést Rodney Ági néninek köszönhetjük, aki sajnálatos módon nem tudott velünk jönni, ezt a lehetőséget átadta Barcs Ágnes osztályfőnökünknek, akivel nagyon jól éreztük magunkat. Ő is és a szülők, Ildikó és Márti néni anyaként vigyáztak ránk.

Biztatom a szülőket, hogy engedjék el a gyermeküket, (persze, ha lehetőségük van rá), mert hihetetlen, leírha-

tan, hogy ott jártunk, amit eddig csak televízió keresztül csodálhattunk. Köszönöm, hogy ott lehettem:

Czinege Gréta 7. o.

Az angliai út európai állomásai

2008. szeptember 12-én indultunk el az angliai útra, amely több (kisebb-nagyobb) európai várost is érintett. Este 8-kor indultunk, így az egész éjszakát a buszon töltöttük. Unalmunkat filmekkel próbáltuk elűzni. Jócskán Bécs után lett vége a filmnézés, utána mindenki aludt. Németországban keltünk fel. A hosszabb utakat általában 20-30 perces pihenőkkel szakítottuk meg.

Első állomásunk Brüsszel, a finom csokik, illetve a híres brüsszeli csipke otthona volt. Maga a város gyönyörű és hangulatos. Átsétáltunk szűk kis utcákon, ahol szinte egymást érték az éttermek. Ezután pedig áthaladtunk a város nyüzsgő főterén, ahol régi épületek, bankok (régebbi céhek épületei), illetve a szép nagy méretekkel rendelkező városháza állt. Ezután egy, a Manöken Pis („pisilő” kisfiú szobra) melletti csokoládéboltban kedvünkre vásárolgathattunk. Ezután visszamentünk a buszhoz,

amivel megnéztük a város többi részét, többek között megálltunk a világkiállításra épült Atomiumnál. Ezután folytattuk utunkat Franciaországba, a szállás felé. A szállásunk egy Formule 1 nevű tranzitszállás volt, egy nagyobb bevásárlóközpont mellett. Érdemes volt korán lefeküdni, mivel másnap korán kellett indulnunk a komphoz (akkor volt ugyanis tűz a Csalagútban), hogy azzal keljünk át a csatornán.

Elhagyva Nagy-Britanniát, úticélunk Párizs volt. Reggel indultunk a tranzitszállásról, körülbelül délre értünk a francia fővárosba, eközben egyszer álltunk meg, reggelizni. Első nap főként buszos városnézés volt. Egy kellemes önkiszolgáló étteremben ebédeltünk. Ezután meglátogattuk a Notre Dame-ot. A tornyába sajnos már nem jutottunk fel. Este egy Párizs melletti tranzitszállóban aludtunk. Másnap első célpontunk az Eiffeltorony volt. Számomra kicsit félelmetes volt, de a látvány azért kárpótolt. Ezután egy hajóval utaztunk a Szajná, ami nagyon kellemes volt. Ezt követően pedig a Lourve-ba látogattunk, ahol megtekintettük a híres-hírhedt Mona Lisát és még sok más képzőművészeti alkotást. Végül pedig az Invalidusok kertjén keresztül jutottunk el a Concorde térre, ahol a busz várt ránk. Innen



„Világjárók”



Az angliai út állomásai képekben

indultunk, élményekkel gazdagodva hazafelé.

Farkas Dániel 7. o.

Tisztelt Igazgatónő!

A Brüsszel–London–Párizs kiránduláson én is részt vettem a sződi és a szolnoki iskolásokkal. Mindkét iskola gyermekei példásan, tisztelettel, dícséretre méltóan viselkedtek. A sződi gyermekek Ági néni minden szavát, kérését teljesítették. Figyelték az idegenvezető minden szavát, érdekelte őket a történelem, a látottakról szóló ismeretek. Mindig pontosan érkeztek az induló buszhoz, és maga az utazás alatt is csendesen beszélgetve, nézelődve tették meg ezt a hosszú utat. Úgy érzem, jó hírért vitték a sződi iskolának és az ott tanító oktató-nevelő pedagógusoknak.

Munkájukhoz csak gratulálni tudok, és további sikeres tanévet kívánok!

Köszönettel:

Agárdi Lászlóné

(Én épp most mentem szeptember 1-től nyugdíjba. 33 évet töltöttem kicsi gyerekekkel mint óvónő. Pontosan tudom a nevelő- munka minden szépségét és nehézségét.)

A futás világa – avagy szedd a lábad akció Sződön

Minden évben nagy örömmel rendezük meg a sződi futóversenyt általános iskolás korosztályú gyermekek részére. Motiváltságunk oka, hogy saját iskolánk tanulói – akik már többször bizonyítottak sportteljesítményeikkel – nagyon szeretik a megmérettetés eme formáját, melyet bizonyít a diákok jelentkezési aránya. A verseny színvonalát emeli, hogy Sződ vonzáskörzete már elég régóta visszatérő „vendég”, sőt távolabbi településekről is megtisztelték rendezvényünket. Elsődleges célunk, hogy gyermekeink szeressenek sportolni, s ennek legmegfoghatóbb formája a tömegsport. Nem az számít, hogy „te” legyél az első, hanem, hogy szeress futni. Kolumbán Attila tanár úr a verseny előtt egy

héttel szalagokkal bejelölte a futópályát, illetve összeállította korcsoportoknak megfelelően a szokásos ajándékpótlókat. Nagy öröm volt látni a gyermekek arcát, mikor beértek a célba. Az ő mosolyuk mindennél többet ért. Ha mi, felnőttek fontosnak tartjuk az egészséges életet, akkor felelőségünk továbbadni gyermekeinknek.

Keszercze Karmen

ÜNNEPEINK

1849. október 6. - 2008. október 6.

„Szép kis deputáció megy Istenhez a magyarok ügyében reprezentálni!” A német anyanyelvű Pöltenberg volt az első, aki útban a kivégzés felé így búcsúzott társaitól... 159 éve, 1848. október 6-án felkelés tört ki Bécsben. A felkelést közvetlenül Theodor Bailliet de Latour hadügyminiszternek az a lépése váltotta ki, hogy osztrák egységeket akart küldeni Jellasics seregének megsegítésére a magyar forradalom ellenében. A külvárosi nemzetőrség megakadályozta

a gránátosok vonatra szállását. A felkelők elbarikádozták a Dunán átvezető Tabor-hidat, a katonák pedig megtagadták az ellenük való fellépést... s a császári katonaság október 31-én fegyverrel leverte a bécsi felkelést.

A szabadságharc leverését súlyos megtorlás követte, az osztrák kormány bosszúért lihegett, s egyben példát akart statuálni. Haynau, az új osztrák fővezér hadjáratának kezdetén kiáltványban tudatta, hogy aki a magyar kormánnyal és a hadsereggel bármiféle kapcsolatban állt, büntetésre számíthat. A bécsi kabinet határozatának végrehajtásával a kérelhetetlenségéről ismert Haynaut bízták meg, és az ő kezébe adták a halálos ítéletek jóváhagyásának jogát is. A kivégzéseket a bécsi forradalom és Latour halálának évfordulójára időzítették...159 évvel ezelőtt, 1849. október 6-án végezték ki Pesten Batthyány Lajost, az első magyar felelős kormány volt miniszterelnökét, Aradon pedig a magyar szabadságharc 13 honvédtábornokát. Iskolánk 4. és 8. osztályos tanulói készítették a megemlékezés műsorát, melyben a szereplők egy-egy halál-

ra ítelt tábornok utolsó szavait elevenítették fel, s a gyertya, melyet a képzeletbeli sírhelyük elé tettünk, képviselte az irántuk kifejezhető tiszteletünket.

Keszericze Karmen

Emlékezés 1956-ra

Kollár Zalán ünnepi beszéde
– részlet

Tisztelt Megjelentek!

Minden nép történelmében vannak olyan pillanatok, amikor csodákra képes, amikor megvalósítja a lehetlent, és esélytelen létére sikerre viszi akaratát. A mi históriánkban ilyen volt az 1956. október 23-i forradalom. A magyar nép október végén megrázta magát, térdre kényszerített helyzetéből talpra állt, és megpróbált eljutni a szabad, demokratikus államok táborába. Nem sikerült. Nem sikerült, mert a szabad államok, polgáraiak rokonszenve ellenére nem támogattak bennünket és rabtartónk, a Szovjetunió nem engedhette

ezt. Az 56-os forradalom elbukott, de gondolatai, eszméi nem, azok továbbéltek az emigráció kiadványaiban és a hazaiak szívében. Mondhatjuk azt is, hogy a rendszerváltás-kor győzött igazából 1956 forradalma. Ezért kiemelten fontos számunkra október 23., mert ezen a napon önmagunkat, mostani létünket, demokráciánkat ünnepeljük. Ezért nem kérdőjelezheti meg senki 56 üzenetét, történetét, cselekedeteit.

Tizennyolc évvel ezelőtt az első szabadon választott országgyűlés törvényben állított emléket 1956-nak. A forradalomnak, a hősöknek, az évekig tartó bosszúhadjárat áldozatainak, a meghurcoltaknak, a megmaradtaknak, akiket egész életükön át elkísért s kísér még ma is a megaláztatás gyötrő emléke. De a törvény nem teszi, nem teheti meg nem történtté a megtörténteket, nem adhat vigaszt a fájdalomra, nem törölheti ki az agyakra minduntalan beléhasító szörnyű képeket. A törvény betűje szentségével emléket állít.

56 forradalma élő emlék. Élő, kitörölhetetlen emlék. Itt él velünk, bennünk. Azokban, akik megélték a csodát, majd megszenvedték a bosszút, és azokban is, akik azóta születtek, s akikre szüleik, nagyszüleik hagyományozták e különös, becses örökséget. Emlékezzünk! Nem számít, mekkora koszorút hozol s hány szál virágot. Az számít, hogy őszintén gondold-e, s tiszta-e a lelkiismereted, amikor fejet hajtasz. Mert fejet hajtani csak őszintén, tiszta lelkiismerettel szabad.

Emlékezzünk! Órizzuk meg 56 emlékét, mint hitet adó, keserű kincset, s adjuk tovább nemzedékről nemzedékre, mint büszke örökséget!

Október 23.

A Hunyadiában évek óta az a szokás, hogy a mindenkori 7. osztályosok rendezik a községi október 23-i műsort. Elárulhatom, nem könnyű a tanár helyzete. Ugyanis kiskamasz gyermekek számára olyan forgatókönyvet összeállítani, ahol a közelmúlt véres esemé-

nyeinek hatásai máig kihatnak, nagy körültekintést igényel. A „Csak tiszta forrásból” bartóki mondat vezérelt a szövegek kiválasztásakor. Irodalmi művek mellett szemtanúk gondolatait szerkesztettem egybe. Ez utóbbit azért tartottam fontosnak, mert a forradalmi írásokból kitűnik, hogyan élték meg az akkor élt emberek az uniformizált világból kitörni vágyás eufóriáját, a dühödte egymás ellen fordulást, majd a megtorlás borzalmát. Az osztály mind a 19 tanulója és egy 3. osztályos kislány, Rusznyák Noémi heteken át készültek, hol lelkesen, időnként kevésbé fegyelmezetten, de mindenképpen közösségi szinten, hogy az október 22-i esti előadáson méltóképpen tudjon emlékezni az 52 évvel ezelőtt elesett áldozatokra.

Azok a szövidiek, akik időt, fáradságot nem kímélve megtisztelték jelenlétükkel a községi ünnepséget, a záróképben, gyertyával a kezükben álló gyermekek arcáról leolvashatták, hogy hozzájuk érkezett – nemcsak – a dal, hanem az emlékezés üzenete is:



’56 forradalma élő emlék

Magyarországi!
 Idegen földön, ba járok,
 Magyarország,
 velem az út is megfordul
 hazra hozza.
 Velem az ősök kérnek,
 engedd, hogy benned éljek tovább,
 ahogyan ők élnek bennem,
 Magyarország!
 Milliók áldása szálljon rád!

Tóthné Barcs Ágnes of.

Reneszánsz napok

Ebben a tanévben az iskolánk a RENESZÁNSZ stílus jegyében rendezett programokat.

Júniusban a Hunyadi-napon a tanári kar és az iskola tanulói Visegrádra mentek egy hajókirándulás keretében. Mikor megérkeztünk, az igazgatónőnk, Erzsi néni bejelentette, hogy a mai nappal megkezdődik a Reneszánsz programsorozat. Rodney Ágri néni – néhány kép segítségével – bevezetett minket a RENESZÁNSZ kor rejtelseibe. Csapatokra osztottak minket, majd a csapatok egy-egy tanár kíséretében elindultak felfedezni a környéket. Közben a megérkezéskor kapott tesztlapokat töltöttük ki. Hazafelé a hajón ezeket a pedagógusok összeszedték.

A második RENESZÁNSZ nap kb. 2 hónapja volt. Ezen nekem és néhány osztálytársamnak előadásokat kellett tartani a kor személyeiről a versenyző osztályoknak. Ezen a napon még volt éneklés Barcs Ágri néniel és iniciáléfestés Piroska tanárnővel.

11. 21-én volt a zárónap.

Mindannyian sokat tanulunk a túsok és a vetélkedők során, és izgatottan várjuk a következő programot.

Czinege Mariann 8. o.

2008. október 10. - minden Hunyadis számára egyet je-



Beatrix királyné és Mátyás király valahonnan ismerősek

lent: a RENESZÁNSZ napot. Egy napot, amelyen az egész iskola a megújulást ünnepli: a megújulást, amely forradalmi változásokat hozott mind a művészetben, mind a tudományban. 8 óra 30-kor a tornateremben Günther Miklósné igazgatónő ünnepélyesen megnyitotta a reneszánsz program-sorozat második részét. Minden terem egy-egy reneszánszhoz kapcsolódó helységnevet kapott: a 6-os terem a Firenze nevet viselte, míg a 7-es az Academiát. A megnyitó után minden osztály a számára kijelölt helyre ment, hogy elvégezze feladatát. Az 5. osztály reneszánsz ének tanulásával kezdett a Gaudito-

riumnak elnevezett teremben, ezalatt a 7. osztály előadást hallgatott a reneszánszról, ebből később egy tesztet kellett kitölteniük. 10 óra 10-től egy rövid tízórai szünet következett. Ezután a 8. és a 6. osztály tanult reneszánsz éneket, majd festett. Simon M. Veronika művésznő is alkotott a festészetkedvelő gyerekekkel a 6-os teremben, Firenzében. Úgy gondolom, a tanárok és a diákok munkája ismét meghozta gyümölcsét, mivel a program változatos volt, és a tornaterem nagyon szépen fel lett díszítve a 8. osztályosok reneszánszhoz kapcsolódó rajzaival.

A színvonalas nap szervezője Rodney Ágnes tanárnő volt.

Simon Tamás 8. o.

Reneszánsz év zárása

2008 a Reneszánsz éve. Iskolánkban november 21-én egy három alkalomból álló programsorozatot zártunk.

Már a tervezés időszakában eldöntöttük, hogy egy rendhagyó és komplex napot szervezünk. Sokat gondolkodtunk, hogyan legyen szórakoztató, de közben ismereteket is rendszerező ez az alkalom, s hogy aktivizáljuk iskolánk minden tanulóját.





Végül is 16 teljesen vegyes (1-8. osztályos tanulók) csapatot alakítottunk ki, a vetélkedőt pedig „szellemi” és sportprogramra bontottuk. Előzetes feladatként minden csapat 1-1 tagját valamilyen reneszánsz öltözékbe kellett bújtatni, s csapatnevet is kellett választaniuk. Pénteken így egy kis felvonulással indult a nap. Nagyon jó volt látni, hogy szinte minden csapat komolyan vette a feladatot. Aztán indult a vetélkedés.

A „szellemi” részen volt természetesen TOTÓ a reneszánszról, zenei „ki mit tud”, fűszerismeret- avagy mivel is főzhetett Mátyás király szakácsa, óriás puzzle, képválogatás, építés és „műfordítás” is. Örömmel tapasztaltuk, hogy milyen aktívan dolgoztak a kicsik, azaz az alsósok is. Míg a csapatok fele tudását mérte

össze, addig a tornateremben Sportgála zajlott, természetesen a reneszánsz jegyében. Felépítették „magas” Déva várát, kimentették Júliát az erkélyről, s „Ágyúgolyófutam” címmel lovagi tornán is részt vettek tanulóink nagyon lelkesen.

A nap további részében osztályprogramok, eredményhirdetés és Miénk a színpad programok voltak. Amikor készültem a zárásra, lányom megjegyezte: „De jó a ti iskolátokban, én is úgy elmennék erre a napra!”

Remélem, a mi diákjaink is hasonlóan éreztek, s nemcsak a győztes csapatok tagjai voltak boldogok a kapott torta miatt, hanem minden HUNYADIS DIÁK!

Farkasné Haraszti Ildikó
főszerző

Művészeti Oktatás Iskolánkban

Itt az újság hasábjain is megköszönöm Simon M. Veronika – sokszoros díjazott – többek között Munkácsy-díjas festőművésznőnek, hogy eljött intézményünkbe a reneszánsz projekt keretén belül, és festeni tanította diákjainkat. Magáról az élményről írjanak a hunyadis diákok!

Én itt köszönetemet fejezem ki önzetlen felajánlásáért. Reneszánsz év az idei. Ebből az alkalomból programsorozatunk három nagy programra tagozódik. Már hírül adtuk, hogy júniusban külön hajó vitte a sződi hunyadisokat Visegrádra, Mátyás király palotájába.

Most október 10-én a reneszánsz kori művészeteket jár-

tuk körbe. A festőművésznő felajánlotta, hogy iskolánkban is kiállítja a korról alkotott festménysorozatát.

Lehetővé tettük, hogy Sződ község lakói is megtekinthessék. Ennek érdekében szombat-vasárnap (okt. 11-12-én) nyitva voltak az iskola kapui. Így aztán – azt hiszem – köszönetemet Simon M. Veronikának a falu nevében is kifejezhetjük.

Kedves Veronika! Még egyszer köszönjük kedvességét és fáradozását! Életre szóló élmény volt diákjainknak Önnel alkotni. Kívánunk a jövőre nézve is kitűnő egészséget és alkotókedvet!

Szeretettel a sződi Hunyadisok nevében:

Günther Erzsébet
igazgató



Képek a reneszánsz zárónapról (fent és lent)



Reneszánsz tudáspróba nem csak iskolásoknak!

A 2008-as reneszánsz év alkalmából elhatároztuk, hogy próbára tesszük az alsósok tudását is.

Októberben egy többoldalas feladatsort vihettek haza, amiben Mátyás királlyal kapcsolatos kérdések voltak. Keresgélhettek könyvtárban, segítséget hívhatták az internetet és főleg apukákat, anyukákat, nagykikat.

A gyerekek lelkesedése óriási volt. Nagyon sok remek, színvonalas munka került vissza az iskolába.

Remélhetőleg, felső tagozatos korukban már ismerősként fog visszaköszönni számukra ez a nagyon szép és dicsőséges

korszaka a magyar történelemnek.

Mivel a reneszánsz év még mindig nem ért véget, szeretnénk egy kis játékra hívni olvasóinkat is.

Ízelítőül közöljük a vetélkedő első két oldalát. Aki kedvet érez hozzá, ragadjon tollat, és küldje be a megoldásokat a szerkesztőségbe!

A hibátlan megfejtések beküldőinek névsorát következő számunkban ismertetjük.

A hosszú, unalmas téli estékre jó böngészést, keresgélést kíván mindenkinek a feladatsorok összeállítója:

Dreiszi Gombai Erzsébet



A festőművésznővel

1. Mikor uralkodott Mátyás király?
 - a.) 1440-1457
 - b.) 1458-1490
 - c.) 1490-1516
2. Ki volt Mátyás első felesége?
 - a.) Podjebrád Katalin
 - b.) Aragóniai Katalin
 - c.) Szilágyi Erzsébet
3. Mi volt a címerállata?
 - a.) szarvas
 - b.) csóka
 - c.) holló
4. Hány hiteles corvina meglétéről tudunk?
 - a.) 131
 - b.) 216
 - c.) 53
5. Adóreformjában mi alapján vetették ki az adót?
 - a.) tetők füstelvezető nyílása
 - b.) jobbágytelkek kapui
 - c.) egy telken lakók száma
6. Ki volt Mátyás kedvenc vitéze?
 - a.) Dugovics Titusz
 - b.) Kinizsi Pál
 - c.) Bornemissza Gergő
7. Ki követte Mátyást a trónon?
 - a.) II. Ulászló
 - b.) Corvin János
 - c.) Hunyadi János
8. Ehetett-e Mátyás paradicsomlevest?
 - a.) igen
 - b.) nem
 - miért:
9. Ki alkotta a kolozsvári Mátyás lovasszobrot?
 - a.) Izsó Miklós
 - b.) Fadrusz János
 - c.) Stróbl Alajos
10. Melyik papírpénzen szerepel Mátyás?
 - a.) 1000
 - b.) 5000
 - c.) 2000

Válaszoljon röviden!

1. Ki volt Mátyás tanítója?
2. Melyik magyar költő írt verset Mátyás anyjáról?
3. Melyik városban koronázták a magyar uralkodókat?
4. Sorolja fel a magyar királyi felségjelvényeket!
5. Melyik két állat szerepel a Hunyadi címerben?
6. Melyik városban alapított Mátyás egyetemet 1467-ben?
7. Kit szánt utódjául Mátyás?

Igaz vagy hamis? Írja az állítások után!

- Mátyás király második felesége Podjebrád Katalin cseh király leánya volt.
- Janus Pannonius Mátyás híres hadvezére volt.
- Janus Pannonius eredeti neve Csezmicei János volt.

Pályaválasztási délután

Immár hagyomány iskolánkban, hogy két évente november környékén pályaválasztási délutánt tartunk a 7.-8. osztályos diákok és szüleik számára. Erre az alkalomra meghívjuk a környékbeli iskolák igazgatóit, akik részletes információkkal szolgálnak iskolájuk profiljáról, felvételi eljárásáról, szabadidős tevékenységéről.

Idén tíz meghívott középiskolából nyolc képviseltette magát november 5-én, délután. Sok érdeklődő szülő és diák hallgatta meg az igazgatók beszámolóit. A tájékoztatók után a szülők általános és egyénre vonatkozó kérdéseket tettek fel, ill. személyes beszélgetésekre is mód volt.

Reméljük, hasznos információkhoz jutott minden szülő és diák, és megkönnyítettük az iskolaválasztás nagyon nehéz feladatát!

Továbbra is megadunk minden segítséget a felvételekkel kapcsolatos ügyek intézésében.

A tanév során már voltunk diákjainkkal pályaválasztási kiállításon, a szülőknek pedig pályaválasztási szülői értekezletet tartottunk. A továbbiakban személyes beszélgetések során mondjuk el tapasztalatainkat a hozzánk forduló szülőknek, diákoknak.

Célunk, hogy minden tanulóknak a neki leginkább megfelelő középiskolába kerüljön.

Márgusné Cz. Tünde igazgatóhelyettes

Pályaválasztási előadás szülői szemmel

2008. 11. 5-én pályaválasztási délutánt tartottak az iskolában a 7–8. osztályos szülők és diákok részére, ahol a környék középiskolái mutatkoztak be. Mindenképp hasznos és jó dolognak tartom, hogy az igazgatók mutatták be iskolájukat. Ezáltal a továbbtanuló diákok és a szülők is kellő betekintést nyerhettek a különböző iskolák működésébe, és képet kaphattak a középiskolák elvárásairól. Úgy gondolom, hogy így könnyebben tudnak a szülők és a diákok megfelelő iskolát választani. A délután folyamán hallottunk nagyon részletes és kissé szűkszavú tájékoztatókat is. Legjobban a Boronkay György Középiskola bemutatója tetszett.

Baranyiné Gáspár Mónika szülő

Nyílt nap a középiskolában

2008. 11. 12-én a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakképző Iskola nyílt napján vettem részt.

Bemutatták a Sportcsarnokot, igaz, csak messziről.

Láthattunk 2 vagy 3 osztálytermet is az iskola épületében. A termek nem olyan nagyok, viszont az iskola nagyon nagy: van benne büfé is, de szerintem minden középiskolában található. Elmondták nekünk a tanárok, hogy milyen szakmák léteznek a szakmunkásban és a szakközépben. Én a szakmunkásban pincér szeretnék lenni, remélem, bejutok, mert igen jó tanulmányi eredményt várnak. Központi felvételit kell tenni, ami nagyon nehéz. Sokat kell tanulni ebben a suliban is, mert azt mondták, hogy tanulás nélkül nincsen szakma. Nagyon tetszett az iskola, már csak igyekezni kell, hogy bekerülhessek.

Baranyi Julianna 8. o.

Egyéb programjaink

Színházban voltunk

2008. november 9-én osztálytársaimmal Budapestre utaztam, hogy a Nemzeti Színházban megnézzük Weöres Sándor: Holdbeli csónakos c. mesejátékát. Az előadás előtt egy kis időt a Művészetek Palotájában töltöttünk. Itt nagyon sok érdekességet, képeket és szobrokat láttunk. Ezután a Nemzeti Színházhoz mentünk, ami nekem nagyon tetszett. Az épület előtt állnak a régi híres színészek élethű szobrai. Bementünk a hatalmas és gyönyörű nézőtérre, ahol már sok felnőtt és gyermek ült. Hirtelen sötét lett, s elkezdődött az előadás. Egy mesét láttunk, ami a magyarok őshazájában játszódik. A történet a jóságos Jégapó és leánya, a szépséges Pávaszem királykisasszony kalandjairól szólt, és arról, hogyan győzött az igazság. Hogy mi lett a Holdbeli csónakossal? Ha kíváncsiak vagytok rá, nézzé-

tek meg vagy olvassátok el! Kissé fáradtan indultunk haza. Köszönjük szüleinknek és tanítóinknak, hogy ilyen szép élményben volt részünk!

**Késmárky Tímea Réka
3. o.**

A holdbeli csónakos – színházlátogatás –

Színházi programot szervezett Farkasné Haraszti Ildikó néni egy november eleji szombaton az iskolásoknak. Busszal utaztunk a Nemzeti Színházba. Az utazás jó hangulatban telt, jókat beszélgettünk, nevetgettünk. Korábban értünk a színházhoz, mint számítottuk, így volt időnk benézni a Művészetek Palotájába, ahol az ügyesebbek kézműves foglalkozásra ülhetek be, aki még álmos volt, azt zenés tornaóra ébresztett fel. Majd átsétáltunk a színházba, ahol már mindenki nagy érdeklődéssel várta Weöres Sándor: Holdbeli csónakos című darabját.

A története röviden:

Réges-régen a hatalmas Jégapó lánya, Pávaszem egész nap csak a Holdban hajózó szerelméről álmodozott. A királykisasszony kezéért a világ leghatalmasabb királyai versengtek. Pávaszemnek egyik sem tetszett, ezért a kikoszorózott kőrök bosszút esküdtek, és elhatározzák, hogy elrabolják.

Fordulatokban bővelkedő, látványos darabot láttunk, hiszen bábéledés, hol színészi játékok kápráztatott el minket. Jól ismert színészeket láthattunk viszont a színpadon. Bodrogi Gyula, Stohl András játéka garantálta jó szórakozásunkat. Igazán tartalmas, jó szórakozásban volt részünk, másoknak is jó szívvel ajánljuk.

Pauliscsák Márton 8. o.

Bánk bán az Operában

Az osztállyal és az osztályfőnökünkkel, Tóthné Barcs Ágnessel elmentünk a MAGYAR ÁLLAMI OPERAHÁZBA a Bánk bán című három felvonásos előadásra. Ági néni az egyik órán elmesélte, miért fontos számunkra ez az opera. Az Operaház szépen meg van építve, még a legapróbb részletekre is figyeltek az építés során. Ahogy a főlépcsőn felvontunk, egy néni megengedte, hogy bepillantsunk a Vörös szalonba, ahonnan a királyi páholy is nyílik. Mi a lehető legjobb helyet kaptuk meg, pont szemben ültünk a színpaddal. A páholyunkban volt egy nagyon kényelmes kanapé, ami magasabb volt az előttünk lévő székeknél, ahol a barátaim ültek. Ezért onnan nagyon jól lehetett látni az előadást. Az előadás néhány része kicsit unalmas volt számomra, de akkor is néztük, meg néha beszélgettünk, de nagyon halkan. Nekem az Operaház erkélye is tetszett, mert onnan rá lehetett látni az Andrássy úti forgalomra. Hazafelé, szokásunkhoz híven az Alexandra Könyvárúháza is ellátogattunk. A Nyugati pályaudvarhoz érve azt vettem észre, hogy a rendőrök elterelték az embereket, mert bombariadó volt.

Kicsit később értünk haza, mint gondoltuk, de nem bántuk meg. Még sok napon át beszélgettünk az előadásról.

Molnár Sándor 7. o.

Szavalóverseny

November 12-én, szerdán délután került sor a „Galagonya” szavalóversenyre az általános iskolában.

Ezen a szép őszi napon immár 12. alkalommal gyűltek össze a nagycsoportos óvodások és az alsó tagozatos

kisdiákok, hogy megmutassák, ki a legügyesebb közülük versmondásban.

Günther Erzsébet igazgatónő köszöntője után már kezdődhetett is a verseny. Az öttagú zsűri és a szép számú közönség igen színvonalas produkciókat hallhatott, láthatott. A gyerekek mindent megtettek annak érdekében, hogy méltóképpen tolmácsolják Petőfi Sándor, József Attila, Nagy Bandó András, Simon István költeményeit.

A hozzátartozók, tanítók és osztálytársak együtt izgultak a szereplőkkel.

A zsűri nehéz helyzetbe került döntésének meghozatalában. Amíg kialakult a végső sorrend, addig a „nap hősei” jóízűen elfogyasztották az iskola által biztosított kisuzsonnát.

Az eredményt Szántó Zsuzsanna tanító, tanácsos, közoktatási szakértő, a Dinasztia Tankönyvkiadó Kft. szakreferense, a zsűri elnöke ismertette. Az I. és II. korcsoportban is 3-3-an állhattak fel a képzeletbeli dobogó különböző fokaira. Az 1.-2.-osoknál 1, a 3.-4.-eseknél 2 különdíj átadására is sor került, de minden résztvevő az iskola és a Dinasztia Tankönyvkiadó jóvoltából csokoládét és ajándékcsomagot kapott.

Ezen a napon nemcsak a gyerekek kaptak ajándékot,



A szavalóverseny nézői

hanem mindenki gazdagodott egy csodálatos élménnyel, aki részt vett ezen a rendezvényen. Az iskola, a tanítók és a szülők is igazán büszkék lehetnek csemetéikre.

Remélem, jövőre is részt vehetek ezen a színvonalas eseményen!

Szántó Zsuzsanna
a zsűri elnöke

*Kisiskolások szavalóversenye
szülői szemmel*

25 első tagozatos kisdiák és néhány nagycsoportos óvodás is részt vett a XII. Galagonya szavalóversenyen.

Nem volt könnyű helyzetben a zsűri, mert úgy témában, mint terjedelemben nagy volt a választék. Bátor, ügyes és tehetséges előadókat hallhatunk.

Nagy volt az izgalom, de a családi környezetben, az ismerős arcok között úgy láttam könnyen feloldódtak. Kíváncsian hallgatták végig szavaló társaikat, majd pogácsa és üdítőívás közben, egymás között is kitérgyalták előadásait.

A tapasztalt és a kezdő versenyzők büszkén vették át az emléklapokat és a megérdemelt nyereményeket.

Úgy gondolom, nagy kihívás részt venni egy ilyen versenyen, különösen még óvodás-,

kisiskolás korban, de az ilyen tapasztalatokból később csak meríteni lehet.

Örömet és büszkeséget láttam a kis Hunyadiak szemében, és biztos vagyok benne, hogy nemcsak egy kedves emlék marad, hanem szívesen vállalják a következő megmérettetéseket is.

Köszönet a tanító néniknek és a szülőknek, akik felkészítették gyermekeiket.

Gratulálok!

Ajanidiszné Kuti Tünde

English exam at the college

We went to the Apor Vilmos College on Saturday the 8th of



A szavalóverseny legjobbjai

November. Eight of us went to Elementary exam. Two of them went to Intermediate exam. I went with my father. We met at half past 1 at D.O.M. with the others. The exam started at 2 o'clock. The exam had 2 parts. The first part of the test was reading. It wasn't too difficult.

We had to read it and put the cross to the right place. It was easy.

The second part of the test was listening. It wasn't too difficult. We had to listen to a text at the listening part. After the listening we had to put the cross to the right place in another part, which called, reading for meaning. The exam was 2 hours long. We went to the Danube-shore after the exam till half past 5. We went back to the college after that. We sat at the music hall. They told us the best results. The best of us was Farkas Dániel. After it there was a rock concert. The concert was really good. We went home at 8 o'clock. We are going to get the result in a letter.

**By: Márton Pauliscsák,
grades 8th**

Irodalmi műhely- munka – ismert mese kitalált befejezése

A szegénylegény és a varázsköpenyeg

Egyszer volt, hol nem volt, betedhét országán is túl, még az üveghegyen is túl, ahol a kurta farkú malac túr, volt egyszer egy szegény ember. Ez a szegény ember kiment a fiával a földre szántani, s amint egyet-keztőt fordul, egyszerre csak elkiáltja magát a fiú:

– Nézzte, apámuram, nézzte, egy kulcsot találtam!

– Az ám, egy kulcs – mondja a szegény ember. – Ejnye, de jó volna, ha egy ládát is találnál hozzá!

Na, ez annyiban maradt. Tovább szántanak, kettőt-hármat térülnek-fordulnak. Megint elkiáltja magát a fiú:

– Nézzte, apámuram, megtaláltam a ládát is!

Próbálják a kulcsot, hát jól belétalál a zárba, Kinyitják a ládát, felemelik a fedelet, nézik, mi van benne, hát abban bizony nem volt egyéb, csak...

...egy sárga színű selyemköpeny, de a szegénylegény nem

tudta, hogy ez egy varázsköpeny. Így szól hát a legény az apjának. Apám ez egy gyönyörű szép sárga selyemköpeny. Na fiam, ha ilyen szép köpenyt találtál, vedd fel, és menj a piacra, hogy gyönyörködjön benne a nép, de vigyázz rá nagyon!

Megy, megy a piacon a legény, s mindenki ámul-bámul, hogy egy ilyen szegény legénynek hogy lehet ilyen gyönyörű szép selyem köpenye. Éppen arra megy a király a hintóval. Meglátja a szegénylegényt, kiszáll a hintóból és így szól hozzá.

Idefigyelj, te szegénylegény! Hol szerezted ezt a szép köpenyedet?

Találtam felséges királyom. Ha találtad, akkor adok én érte még ennél is értékesebbet.

Például?- kérdezi a legény. Gyere velem és megmutatom.

Odaértek egy gyönyörű szép üveghegyhez.

Na tessék, ezt adom ezért a gyönyörű szép köpenyéért.

Nem kell nekem ez királyom, csak az ön leánya.

Mi?
A lányom?

Dehogyan adom, inkább adok érte ezer aranyat, az egész kincstáramat kiürítettem, de a lányomat nem!

Királyom, nekem ezek az ócskaságok nem kellene, csak az ön leánya.

Én soha nem adom oda senkinek a lányomat.

És ezzel otthagyta a király a legényt az üveghegy lábánál. Leült a legény és hosszan, hosszan elgondolkodott, hogy legalább egyszer szemtől szembe láthatná-e a király leányát. Na csodák csodájára ott termett a legény a király leányának szobájában. Ekkor elgondolkodott, hogy ez biztos egy varázsköpeny. De egyszer csak nyílt az ajtó. A legény gyorsan elbújt a szekrény mögé és onnan leleskedett. A király lánya volt az. Gyönyörű szép hosszú aranszínű haja és tengerkék szeme volt. A legény annyira elámult, hogy kiesett a szekrény mögül. A király lánya megijedt, de hamar el is múlt a félelme, mert egyből megtetszett neki a legény. Kimászott a szekrény mögül a legény, felállt, és nem jutott szóhoz. Ekkor így szólt a király leánya:

Adjon Isten te szegénylegény. Hogy kerültél ide?

Nos én ezzel a varázsköpenyeggel jutottam ide.

Hát ez a köpenyeg tényleg úgy néz ki, mintha varázsköpenyeg lenne, de én nem hiszem el.

Nem?
Akkor gyere ide és kapaszkodj belém.

Megy a királylány a legény felé, de éppen akkor benyit a király.

Mi folyik itt? Te mit keresel itt, és hogyan kerültél ide?

Kérdezte a király mérgesen.

Hát én ezzel a köpenyeggel jutottam ide.

Szóval ez egy varázsköpenyeg, akkor ezért nem adtad nekem.



A képviselő-testület látogatása intézményünkben

Nem királyom, én is csak most jöttem rá.

Na varázsköpeny vagy sem, én börtönbe záratlak.

Apám nem zárhatod őt börtönbe!

Miért nem?

Mert én szeretem őt.

Vagy úgy!

Apám én feleségül akarok menni hozzá.

De akkor nekem adod a köpenyt!

Na legyen királyom.

Nagy lakodalmat csaptak az üveghegy aljánál, és máig is élnek amíg meg nem haltak.

Szügyi Fanni 5. osztály

Technikai műhelymunka

Étkezünk egészségesen!

Az 5. osztálynak van egy érdekes tantárgya: technika-életvitel. Az órákon házépítéssel, tetőszerkezettel, öltözködéssel, egészséges táplálkozással foglalkozunk. Günther Erzsébet igazgatónő tartja ezt az órát. Egyik foglalkozáson azt

a feladatot kaptuk, hogy készítsünk egy étlapot. Az egész heti étkezést magába kellett foglalni, ráadásul egészségesen az évszaknak megfelelően. A feladat természetesen igényelte szüleink segítségét is.

A sok-sok érdekes étlapból közlünk most egyet. Fogadják sok szeretettel!

Czinege Petra 5.o.

Biblia hete a Hunyadi-soknál



2008 a Biblia éve is.

Ennek emlékére BIBLIA HETET szervezünk intézményünkben. Diákjaink bibliai történetekkel ismerkednek, valamint versenyfeladatokat oldanak meg. A legjobb eredményeket elért tanulóink abban a megtiszteltetésben részesülnek, hogy dr. Beer Miklós püspök úr fogadja őket a váci Püspöki Palotában, és bemutatja nekik az épületet. Örülünk, hogy ebben az évben jelenlétével püspök úr két

ízben is segíti nevelő-oktató munkánkat.

Mi ezt megtiszteltetésnek érezzük, és köszönjük szépen!

Diákjainknak pedig a Biblia ismerete csak javukra válhat.

Günther Erzsébet igazgatónő

Iskolai alapítvány hírei

Köszönjük mindazoknak, akik adójuk 1%-ával támogatták alapítványunkat. Kérjük, támogassanak bennünket a jövőben is, mert nemes célt szolgálnak velem!

2007-ben az alapítványhoz a személyi jövedelemadó 1%-ból befolyt összeg 176.300,-Ft volt.

Alapítványunk bankszámlaszáma: 64700117-10004737

Alapítványunk a közeljövőben két nagy kiemelkedő rendezvényt szervez.

2008. december 14-én 16 órai kezdettel *Adventi Jóté-*

konysági Koncertünket immár 8. alkalommal rendeztük meg. Örömmel szolgál, hogy idén dr. Beer Miklós püspök úr is elfogadta meghívásunkat.

Támogatójegyeket bocsátottunk ki mindazoknak, akik nem tudtak részt venni, de szívesen támogatják nevelő-oktató munkánkat a művészeti területeken is (ének-zene, énekkar, népi tánc, hangszeres képzés).

2009. február 7-én *Alapítványi Bál* lesz.

A zenét falunk szülötte, Ivánics Pál szolgáltatja.

Műsort a szödi hunyadisok adják.

A részleteket keresse a plakátokon!

Ezekkel a hírekkel és csalogató programokkal együtt kívánunk Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!

Iskolai Alapítvány Kuratóriuma

| Hétfő | Kedd | Szerda | Csütörtök | Péntek | Szombat | Vasárnap |
|--|--|--|--|--|--|--|
| R. korpás kenyér margarinnal és házi készítésű eperlekvárral mézes tea | R. magos zsömlé trappista sajt, kocka sajt, csibemell sonka hideg tej | R. barna kenyér Banáandarabokkal citromos tea | R. magos zsömlé, kemping sajt karamell | R. pirítós, főtt tojás, paradicsom tea mézzel | Késői reggeli: melegszendvics narancsital | Késői reggeli: Tojásrántotta, barna kenyér, tej |
| T. gyümölcs-joghurt | T. jó reggelt keksz | T. kefir | T. eperjoghurt | T. tejberizs gyümölccsel | ----- | ----- |
| E. paradicsomleves betűtésztával, rántott csirkecomb párolt zöldség, barna rizs, müzliszelet | E. fokhagymakrémeleves kenyérkockával rántott hal, párolt rizs, tartármártás banán | E. hideg gyümölcsleves sült nyúl, burgonyapüré tzatziki friss eper | E. sajtkrém leves leves-gyönggyel görögcsirke kemencében sült burgonya kókuszgolyó | E. zöldségleves grillszirke, zöldséges rizzsel, túrórudi | E. tojásleves kenyérkockával, borsófőzelék, fasírt sportszelet | E. húsleves vegyestál (rántott sajt, párolt hús, zöldség köret) madártej |
| U. gyümölcssláta Korpás keksz | U. vajás rozskenyér | U. házi piskóta | U. süttők | U. répás kenyér | U. házi almás lepény | U. kapusznik teljes kiőrlésű lisztből |
| Párizsi, kockasajt, paprika, paradicsom, korpáskenyér | főtt virsli, ketchup, mustár, majonéz | U. házi kenyér mézzel | V. cézársaláta csirkemell | V. rántott törpeharcsa, gyümölcssláta | V. hajában sült burgonya húsos szalonna ecetes hagyma | korpás pirítós párizsi, uborka tej |



A Napközi Otthonos Óvoda hírei

Karácsonyi készülődés a Méhecske Csoportban

Örömmel fogadtam, hogy az óvodában ebben az évben is nyílt nap keretében, gyermekemmel közösen készülődhetek a karácsonyra. Kisfiammal nagyon jó érzés volt eltölteni egy óracskát a Méhecske Csoportban, melyre már Ő is napok óta lelkesen készült, és boldogan mesélt nagyszüleinek, testvéreinek erről a különleges alkalomról. Közösen készíthettük el ünnepi hangulatú ablakdíszünket, melyhez rengeteg különleges anyag állt rendelkezésünkre. A nagy munka közben az óvó néni kedvessége, ötleteik, Viki néni segítőkészsége és a gyermekek csivitelése, elmélyült játéka vett körül minket. Igazi karácsonyi hangulat lopta be magát mindkettőnk szívébe. Köszönet mindezért Ica, Magdi és Viki néninek!



Mentovics Éva
Télapó a felhők között

*Elindult az ősz apóka
bósisakos házából,
Magasan a felhők közül
lenézett a szánjából.
Kopár volt a rét, az erdő,
didergett az almafa.
Nem volt puha takarója,
csak néhány szem zúzsmara.
Odaterelt néhány felhőt:
szórják szét a pelybeket,
Hisz december akkor szép,
ha szánkóznak a gyerekek.
Megrázta a fellegeket:
nagy pelybekben hullt a hó.
Febér bunda lett a tájon -
szánon siklott Télapó.*



Az első hónap örültek az ovisok



Coop party

Ez év szeptemberében minden óvodás (és felnőtt) öröme a faluban új COOP bolt nyílt. COOP Party néven rajzpályázatot hirdettek, melyen az óvodásaink is részt vettek. A

műsorral készültek óvodásaink. Ezen a napon nagyon sok meglepetés ért minket. A gyermekek az egyéni munkáért szerzett csokoládén, és a szereplésért kapott ajándékon kívül külön díjat nyertek, a közösen készített alkotásokért. A hatvan főre szóló COOP

nak gyermekeinkre, és örömet szereznek nekik. Békés karácsonyt és boldog újévet kívánunk mindannyiuknak!

Óvodások és az óvoda dolgozói



Méhecske és a Katica Csoportosok (az óvónők segítségével) egyéni rajzokkal pályáztak, melyekért minden gyermek csokoládét vihetett haza. Ezen kívül a két nagycsoport közös munkában készített egy makettet, „A mi COOP boltunk” néven. Az eredményhirdetésre a szeptemberi COOP Partyn került sor, melyre népzenei

utalvány virslit, mustárt, kenyeret, üdítőt és csokoládét tartalmazott, melyet az adventi készülődés napján fogyasztotunk el. A COOP bolthálózat karácsonyra is meglepett bennünket egy-egy ajándékcsomaggal.

Köszönjük a COOP bolt vezetőségének és dolgozóinak, hogy ennyi figyelmet fordítá-



Udud István Mennyből az angyal

*Hírrel jövök, hírrel,
Örvedetes hírrel,
Fenn kiáltom mindenkinek
Örvedező szívvel,
Hogy az is vigadjon,
Kinek szíve gyászol:
Betlehemi istállóban
Van egy kicsi jászol:
Vezérel a csillag,
Jó pásztorok gyertek,
Betlehemben megszületett
A megváltó gyermek.*

*Elmegyek, bírt mondok
Az egész világnak,
Vágyva vágyott születését
Az Isten fiának.
Dicsőség önéki,
Ki a mennynek éke,
S itt a földön, uralkodjék
A szívekben béke.*

Ezzel a verssel kívánunk lakótársainknak, támogatóinknak, békés karácsonyt, és boldog újévet!

Következő fontosabb eseményeink

- Luca nap: december 12.
- Karácsony: december 18.
- December 22-től január 5-ig az óvoda zárva tart.
- Farsang: február

**Tisztelt Könyvtárlátogatók!
Kedves Olvasók!**

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy a községi könyvtár 2009. január hónapban leltározás miatt zárva lesz. Pontos dátumot a hirdetőablán találnak. Az újesztendőben sok szép, érdekes könyvvel bővül a könyvtár

állománya. Szeretettel várom az érdeklődőket.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és békés boldog újesztendőt kívánok minden kedves olvasónak, és Sződ község lakóinak!

**Klimász Jánosné
könyvtáros**

Köszönetnyilvánítás

Köszönetemet fejezem ki az alábbi sződi lakosoknak, akik felajánlásukkal és adományaikkal hozzájárultak a községi könyvtár működéséhez és fejlődéséhez: Czinege Jánosné Vera, Richter Tamás, Gáspár Tibor, Lichy Szabolcs.

**Klimász Jánosné
könyvtáros**

A művelődési ház december havi aktuális programjai

- 15. hétfő** Szlovák Önkormányzat évzáró rendezvénye
Női torna
- 16. kedd** Szövésoktatás
- 17. szerda** Termékbemutató
Női torna
Író–olvasó találkozó Zsíros S. Mária gyermekíróval
- 19. péntek** Hagyományőrző Klub karácsonyi kreatív foglalkozása
- 20. szombat** Vásár
A Nyugdíjas Klub évzáró rendezvénye
- 22. hétfő** Női torna
Könyvbarátok Klubja évzáró játszótér

Bővebb információ a könyvtár hirdetőabláján olvasható.

Temetői lélekharang-szentelés

2008. november 2.

Néha a harangok is meghalnak. Talán akkor, amikor megrepednek, de minden ilyen harang új életet kezdve beleolvadhat egy újonnan készülő harangba, hiszen ma már nem készül belőlük ágyú. A harangokkal együtt a harangszó sem halhat, szűnhet meg. A harangszó visszahív a szülőföldre, de a lélekharang útra is bocsátja az elhunytakat...

Sződ Község Önkormányzata 2006-ban vette át az egyházközségtől a temető üzemeltetését. Két év leforgása alatt több, mint 20 millió forintot fordított a temető rendbetételére. Ez év júniusá-

ban került átadásra a ravatalozó átépített és bővített épülete. A ravatalozó épületének tervezésekor azt kértük, az épület tetőszerkezetébe kerüljön egy torony a lélekharang számára. Úgy gondoltuk a toronyban a harangnak biztonságos körülményeket tudunk kialakítani. Sokan, és nem alaptalanul úgy vélik, könnyen ez a harang is az előző harang sorsára jut, azaz a színesfém tolvajok martaléka lesz.

Nekünk, önkormányzati vezetőknek az a feladatunk, hogy a lehetőségeinkhez mérten építsük, szépítsük, fejlesszük községünket. A képviselőtestület úgy döntött, hogy a temető akkor teljes, ha abban

a lélekharang is megtalálható. Ennek érdekében 2008. júniusában a testület a harangot megrendelte Magyarországon egyetlen harangöntőtől, Gombos Miklós őrbottyáni harangöntő mestertől.

A harang egy hangszer. Keletkezési ideje ismeretlen. Európában az ősi népek is előszeretettel használták. Nagy Sándor temetésén a koporsót vivő díszfogat csengővel volt teleaggatva. A legenda szerint Itáliában Nola városának püspöke egy álombeli látomás alapján készíttette el az első harangot a 4. században. A legenda pontosan így szól: a püspök esti imádsága közben elaludt, és azt álmodta, hogy ragyogó angyalkák vették körül, akik a kezükben lévő harangvirágokat megrázva csilingelő hangot keltenek. A keresztények kezdetben a kóborló stórokban használták a harangvirágokat megrázva csilingelő hangot keltenek. A keresztények kezdetben a kóborló stórokban használták a harangvirágokat megrázva csilingelő hangot keltenek. A keresztények kezdetben a kóborló stórokban használták a harangvirágokat megrázva csilingelő hangot keltenek.

A harang, e különleges hangszerszáva irányí-





Zömmel az idősek jöttek el a szentelésre

totta a mindennapi életitmust. Harangoztak reggel, este, misék alkalmával, halálesetkor, egyházi és világi méltóságok érkezésekor. Harangszó közszöntötte a győztes csatából hazatért harcosokat és harangszó figyelmeztetett a közelgő ellenségre, vagy tűzvészre. A 18. században Sződön a közelgő jószágvészre is a templom Szent Vendel harangjával hívták fel a figyelmet.

Magyarország harangozási szokásaiból érdemes kiemelni a napszaki harangozást, melyet Űrangyalának (Angelus-harang) is nevezünk.

A déli harangszóról ország-szerzte széles körben elterjedt, hogy a Hunyadi által 1456-ban aratott Nándorfehérvári diadal emlékére szólaltatják meg. A tények azonban mást mutatnak: a pápa kereszties hadjáratra szólította fel a fejedelmeket a hódító törökök ellen, és elrendelte, hogy délután 3 óra és napnyugta között félóránként szólítsák imára a híveket. 1456. július 22-én megtörtént a neves diadal, ám a délidőben történő harangozást kihirdető bulla a győzelem előtt 6 nappal íródott, viszont a győzelemmel egy időben ért Budára. Innen származik a mindmáig élő hiedelem.

Péntek délután 3 órakor Jézus keresztthalála tiszteletére harangoznak.

Esti harangszó után rögtön a lélekharang szólal meg, és a halottakért való imádságra

szólít fel. De megszólalnak a harangok az istentiszteletekre hívogatva is, és mint ez a harang is, temetéskor és halálesetkor.

A lélekharang általában a templom legkisebb harangja, melyet önmagában haldoklás illetve halál esetén, egy lélek e világból való távozásakor használtak híradásra. Szólítja a híveket a haldokló mellé, hogy imáikkal kísérjék élete leg súlyosabb perceiben. Tudatja a halál beálltát a hívő közösséggel, s a megszólaltatás módja azt is kifejezi, hogy férfi, vagy nő-e az elhunyt.

Mikor és hogyan szólalnak meg Sződön a harangok? – ezt kérdeztük özv. Klein Józsefné Rózsika nénitől, aki sok éven keresztül harangozott, majd kezelte a harangozó programot.

Napközben szeptember 29-től (Mihály naptól) április 24-ig (György napig) reggel 6 órakor, déli 12 órakor és 19 órakor szól a nagyharang három percen keresztül. Április 24-től szeptember 29-ig a reggeli harangozás 5 órakor, a déli változatlanul 12 órakor, az esti pedig 20 órakor szólal meg. Az esti harangszó után 1 percig szól a lélekharang, vagyis a legkisebb harang. Amikor meghal valaki, akkor a lélekharang szól egy percig, majd követi a nagyharang. Amennyiben az elhunyt férfi, a nagyharang szavát kis időre háromszor megszakítják, ha

nő hal meg, kétszer. Ezt követően mind a három harang három percen keresztül szól az elhunyt lelki üdvéért. Gyermekek elhalálozása esetében csak a lélekharang szól. Régen sajnos jóval gyakoribb volt a gyermekhalálozás, ezért a lélekharang is gyakrabban szólalt meg. Tudni kell, hogy csak abban az esetben szól a harang a halottért, ha azt megrendelik, és annyiszor szól, ahány verset rendelnek. Régebben a hozzátartozók könnyebben ki tudták fizetni a harangozást. Akkoriban az volt a szokás, hogy a temetés előtti napokon napi három alkalommal, 9, 12 és 15 órakor, a temetés napján pedig óránként szólaltak a harangok az elhunytért. Manapság naponta egyszer, a temetés napján pedig három időpontban harangoznak. Közvetlen temetés előtt három percig mind a három harang szól. Szentmisére fél órával annak kezdete előtt szólal meg a hívő középső harang, mely figyelmezteti a híveket, hogy készüljenek a szentmisére. A beharangozásnál egy percen keresztül mind a három harang szól. Rozika néni elmondása szerint ez nincs beprogramozva, hátha késik a pap... A harangozásnál egy versszak annyit jelent, hogy három percen keresztül mind a három harang szól.

A harang félreverésnek a régi időkben volt jelentősége. Ilyekor a harangokat nem szokványosan szólaltatták meg, hanem többször rendszertelenül megszakították. A múltban nagy jelentőséggel bírt a híradásnak ez a módja. Az élet modernizálása a harangok félreverését szinte teljesen háttérbe szorította. A lélekharang megszólalásának hírközlő jelentőségét pedig a kórházi halál gyakorisága szorította háttérbe. A temetőben található lélekharangnak az a feladata, hogy a ravatalozótól



Helyére került a harang

a síríg kísérje hangjával az elhunytat utolsó földi útjára.

Az új, 38 kg súlyú, cisz hangzású sződi harang palástján a következő felirat olvasható:

„Készítette Sződ Község Képviselő-testülete 2008”,

Másik oldalán Sződ község és az ország címere található.

A harang pártázatának felirata:

„Öntötte Gombos Miklós harangöntő mester Órbotyánban”

A harangszentelési szertartáson a harangot dr. Beer Miklós váci megyéspüspök úr szentelte meg, első megszólaltatója pedig, a köztisztviselőben álló özv. Klein Józsefné Kovács Rozália volt, aki korábban 18 évig látta el a templomban a sekrestyési feladatokat.



Klein Rózsika néni szólaltatta meg a harangot

Advent

Az Úr Jézus feltámadását követő negyedik napon felemeltetett, tanítványai elől felhő takarta őt el, és visszament az Atyához a mennybe. Akkori tanítványai részesültek ebben a csodálatos élményben. Bár ők ezt akkor nem értették, és egyáltalán nem úgy élték meg, mint ami rájuk nézve különlegesen jót jelenthetne. Akkora volt az értetlenségük, hogy Istennek angyalai adták tudtukra a történet valóságának lényegét: *Galileai férfiak, miért álltok itt az ég felé nézve? Ez a Jézus, aki felvitetett tőletek a mennybe, úgy jön el, abogyan láttátok őt felmenni a mennybe.* (ApCsel: 1,11)

Tulajdonképpen az Úr Jézus mennybemenetelével elkezdődött a Nagy Advent! A

latin adventus kifejezés azt az eljövetelet jelenti, ami valójában visszatérés. Az Úr Jézus már egyszer megjelent. Szegénységben érkezett, magát megalázva és megüresítve szolgált nekünk, értünk. Küldetését nem csupán eredményessé igyekezett tenni, hanem azt tökéletes szintre emelte: a kereszten diadallal és halhatóan kimondta – bár nagyon meggyötört és erőtlen volt –: „*elvégeztetett*”.

Nekünk, az Úr gyermekeinek, ilyen adventünk van. Azt várjuk vissza, akinek győzelme felől nincs semmi kétségünk, de visszajövetelét tekintve is tökéletesen bizonyosak vagyunk.

Az Úr Jézus visszajön, de újbóli érkezésének tartalma más, mint amikor első ízben jelent meg. Már nem azért jön,

hogy az emberiségnek megváltást szerezzen. Ez megtörtént, amikor megváltói szolgálatában szenvedést is vállalva, s végül életét odaszánva értünk magát halálba adta. Már nem szegénységben jön! Amikor érkezik, az mindenki által látott, érzékelt és csodálatot – sokakban félelmet – kiváltó jelenség lesz. Többé nem lehet őt gúnyolni, megalázni, szenvedtetni, semmibe venni, vele szemben komolytalanságot tanúsítani.

Dicsőségben jelenik meg. Hatalmasságának teljességében érkezik. Már nem megvált, hanem ítél. Megítéli az embervilágot! Elválasztja a juhokat a kecskéktől, övéit az idegenektől, az üdvözülteket a kárhozottaktól, a világosság fiait a sötétség fiaitól. Jövevelekor nem kínál fel és ajánl



lehetőségeket, hanem számon kér. Számon kéri az embert, hogy miképpen élt a kegyelmi lehetőségekkel. Úgy jön mint Nagy Király. Mint aki egyedül Király!

Az igék alapján tudjuk, hogy ki az érkező. Azt is, hogy nekünk, akik várjuk őt, milyennek kell lennünk. „... *milyen szentül és kegyesen kell nektek élnetek, akik várjátok és siettetitek az Isten napjának eljövetelét...*” (2 Péter 3,11b–12a)

Igen! Szentül és kegyesen éljünk, ha az Úr Jézust úgy várjuk vissza mint Urunkat!

Az imaházban tablón mutatták be az elmúlt háromnegyed évszázad legfontosabb pillanatait



Nem könnyelműen, bűnökben tobzódva, békétlenségben, hűtlenségben, fásultan, közönyösen a meg nem tértek iránt, önzően magunknak élve, a pénz szerelmének és az anyagiasság részegségében. Nem! Méltó hozzánk az alázat, a tiszteletteljes, előtte való fej- és térdhajtás. Jövetelének igazán komolyan vétele. Lelki házunk szépítése, rendezése. A magunkkal és másokkal való békeség vagy megbékülés, ha szükséges. Egymás segítése a kölcsönös tisztelet és megbecsülés jegyében. Bár ma még úgy tűnik, hogy adventi ünneplésünket felváltja a karácsony majd az újév, s azután, mint eddig, a hetek, hónapok, évek váltják sorban és termé-

zetes módon egymást. És ha nem így lesz? Ha küszöbön az adventet felváltó nagy érkezés, az Úr eljövetele?! Miért volna ez lehetetlen? Az *idők jelei* csak sejtetnek velünk valamit, de nem szolgálnak alapul arra, hogy tévedhetetlen pontossággal biztosak lehessünk az érkezés idejében. A legbölcsebb magatartás részünkről, ha igei módon készülünk az Úr jövetelére, és lelki módon várjuk őt!

Minden kedves olvasónknak Krisztusban örvendező, békés karácsonyt, és Istentől gazdagon megáldott boldog új évet kívánunk!

Szódi Baptista Gyülekezet



75 év hosszú idő egy közösség életében

Képes összeállítás a Szódi Baptista Gyülekezet fennállásának 75. évfordulóján, 2008. november 2-án rendezett ünnepi megemlékezésről.

- v. gy. -



Ünnepésre gyűltek össze



Az Úr ajándékai

Nyugdíjasként aktívan a Nyugdíjas Klubban

A szódi Nyugdíjasok Klubja 2008. évi évváróját december 14-én, vasárnap tartotta a kis iskolában.

Az elmúlt évben számos sikeres programunk volt, többek között augusztus hónapban kirándulást szerveztünk a ceglédi gyógyfürdőbe,

szeptemberben részt vettünk a falunapi főzőversenyen, és ötnapos gyönyörű kirándulást tettünk Olaszország egyik legkedveltebb üdülővárosába, Bibionebe, és Velencébe. Utolsó kirándulásunkat októberben a mezőkövesdi gyógyfürdőbe szerveztük.

Jövőre szeretnénk gazdagítani programjainkat, bővíteni tagjaink számát, éppen ezért szeretettel várjuk új tagok jelentkezését nyugdíjas körünkbe, szívesen fogadunk új ötletek és terveket.

Ezúton mondunk köszönetet a polgármesteri hivatalnak,

hogy anyagilag támogatta az elmúlt évi munkánkat.

Köszönettel:

Mikó Károlyné
Nyugdíjas Klub vezető

Nevelek titkai

A decemberi helyi népszavazás kapcsán elgondolkodtató a településrészt elnevezésének eredete, mely az elmúlt évszázadokban többféle formában bukkant fel.

A Magyarország régészeti topográfiája című könyv 28/3-as számú sződi lelőhelyként tartja nyilván e területet, mely a falutól délnyugatra, az Ilka-patak vizenyős völgyére lejtő domboldalakon található. Óskori, újkőkori, késő középkori és Árpád-kori cserepek kerültek innen elő.¹ Később nemcsak cserépdarabkák, hanem egy 8-13. századi falucska temetőjének maradványai is előbukkantak, amikor a szántás nyomán emberi csontok kerültek a felszínre.²

Nevel vagy más néven Nevelek már 1578-ban szerepelt a váci püspökség urbáriumában.³ Ekkor Newel praediumról⁴ csupán annyit jegyeztek fel, hogy a Sződhez tartozó Göd-puszta határai között

fekszik. 1625-ben már Nevelyként említik, ekkor az országot megszálló törökök szántják és lakják, de 1653-ban már újra a sződiiek használják.

1825-ben még így írtak róla: „A gödi-puszta határ felé fekvő szélén lévő nádas és sásos hely melynek neve: Névely-posvány.”⁵ A terület írásos említései még: Zsellér-legelő, Nevel, Nevely, Newel, Nevelek-dűlő, Nevelőfák dűlője.

A sződi Homoki fák- és Nevelőfák-dűlőjének neve egy forrás szerint a futóhomokos terület 19. század eleji fásítására is utalhat.⁶ Ha a dűlőneveket vizsgáljuk meg, akkor megállapítható, hogy 1865-ben „alsó neveli dűllő” és „felső neveli dűllő” is volt a községi dűllők között. Nevét a korabeli krónika szerint az ott bujant tenyésző sásról kapta.⁷

Dr. Erdélyi István – Gödön élő régészprofesszor, a történettudományok doktora, címzetes egyetemi tanár – szerint a fenti vélekedésekkel ellentétben Nevelek neve a honfoglalás előtti történelmi időből származik, a magyarok által itt talált, vélhetően már keresztény földművelő-

állattartó szláv „őslakosság” jelenlétét igazolja, mellyel az Árpád vezette magyarok összeolvadtak. A Nevelek név semmiképpen nem hozható kapcsolatba a nevelés szóval. Az elnevezés lényege a ne-vel szóösszetételben gyökerezik. Amennyiben a vel szócskát nagynak fordítjuk, akkor a ne fosztóképzővel együtt azt jelzi „nem nagy”, hanem „kicsike” falunév rejlik ebben a szóban. A felszínen talált cserépdarabkák jelzik, lelőhelyükön már a 8. században is laktak. A település nevét „Nemnagy”-nak fordíthatjuk, s a tatárjáráskor pusztulhatott el (Ne velky szlovák kifejezés annyit jelent nem nagy).⁸

Szintén a Gödi Körkép című újságban jegyezte meg Katona Sándor e területről a következőket: Nevelek-dűlő geográfaiailag sokkal nagyobb, mint az a terület, amit ma laktak. A lakott terület inkább a Gellért erdő része, mint Neveleké.

Források és jegyzetek:

1. Magyarország régészeti topográfiája 9. kötet, Szobi és

Váci járás (Bp., 1993) – 366. oldal

2. Gödi Körkép (2004. 4. szám)

3. Urbárium = a jobbágy kötelező szolgáltatásait meghatározó oklevél

4. Praedium = puszta

5. Pest Megyei Levéltár – Sződ iratai

6. Wellmann Imre: A gödöllői Grassalkovich-uradalom gazdálkodása különös tekintettel az 1770-1815. esztendőkre (Bp., 1933) – 49. oldal

7. Bognár András: Pest megyei téka 6. (Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár, 1985) – 375. oldal, valamint Volentics Gyula: Mária Terézia sződi látogatásának szájhagyománya és a plébánia építésének története (Bp., 2008) – 37. oldal

8. Gödi Körkép (2004. 4. szám), valamint Dr. Varga Lajos: Dunakeszi egyháztörténetének vázlatos ismertetése (Dunakeszi, 2004) – 26. oldal

Volentics Gyula



Könyvajánló

Ismét egy újabb helytörténeti kötettel jelentkezik a Szódiék Híradója felelős szerkesztője, melyet a könyv egyik lektora, az egyháztörténész váci segédpüspök ajánl az olvasók figyelmébe.

Volentics Gyula arra vállalkozott, hogy a bemutassa a szódi plébánia keletkezését és annak

Grassalkovich Antallal való kapcsolatát.

A szódi plébánia valóban virágkorát élte, amikor a most is álló monumentális plébánia-épület elkészült. Volentics Gyula tanulmányának külön értéke, hogy szól a templom építésének történetéről, a plébánia keletkezéséről, és mindezt összeköti a kor sajátos birtok- és társadalmi viszonyainak vizsgálatával. Munkájából megismerhetjük Grassalkovich Antal és Migazzi

Kristóf bécsi hercegérsek és váci püspök barátságát is. A tanulmányból megismerhető egy nagybirtok gazdálkodása, de mindezek által fény derül arra, hogy miért található meg a plébánia berendezési tárgyai között Mária Terézia és II. József portréja. Ugyancsak érdeklődésre tarthat számot annak a szájhagyománynak az eredete, miszerint Mária Terézia a szódi plébánián uralkodói látogatást végzett. Mindent összegezve azt

mondhatjuk, hogy e tanulmány olyan egyháztörténelem, mely egyben társadalomtörténetet és kultúrtörténetet is tartalmaz; sőt olyan munka, melyre a néprajz tudománya is számot tarthat.

**Dr. Varga Lajos
váci segédpüspök**



Az érdeklődők a kötethez Sződön, a Dózsa György út 152. szám alatt (Bukó Ferenc) juthatnak hozzá.



Aeternae Domui – a megújuló Vác Migazzi Kristóf bíboros, váci püspök és bécsi érsek, a mecénás és műgyűjtő idején címmel, Mária Terézia váci látogatásának 240. évfordulója alkalmából 2004-ben, a Váci Világi Vigalom keretén belül rendezett tudományos konferencián „Mária Terézia és az uralkodói látogatások egy falu – Sződ – népi emlékezetében” címmel hangzott el a szerző, Volentics Gyula helytörténeti vonatkozású előadása. Az előadás szövege 2005-ben már megjelent a kutató, a Pest megyei Sződ település történetét bemutató „Sződ község történeti monográfiája 1255–2005” című, több mint félezer oldalas munkájában. A Szódi helytörténeti füzetek sorozat 2. köteteként napvilágot látó, reprezentatív, gazdagon illusztrált kiadványban a téma részletesebb, bővített szövegét adjuk közre.



Szódi helytörténeti füzetek 2.

| | | | | | | | | | |
|---|---|----------------------|---------------------|-----------------------|-------------------|---------------------------------|--------------------|---|---|
|  | | 1 | Muzsika | Rabság | Lekvár | Határozott névelő | Rózsánád |  | |
| | | A | | Sziget franciául | Európai hegyvidék | | | | R |
| | | Izraeli légitársaság | | | | Dél-afrikai ország gépkocsijele | | | |
| | | Titkoszó | | Ludolf szám | | Szintén | Páratlan NOVAI | | |
| | | Állóvíz | | 2 | | Állatkeret | | | |
| 3 | A | Rák fegyvere | Magad | Főrészaru | | | | | |
| | | Fördös baba nyelhen | Zoltán Erika | | | | | | |
| Rókkant járműve | | | | | | Oxigén, alumínium | | | |
| Ferde vonal | | | | | | Ady Endre verse | | | |
| | | | Kínai iskola | | | Mely helyre | | | |
| | | | Megvág | | | Millióter | | | |
| Nem kerül sokba | | | | Yma Sumac operaénekes | | | Határozódrag | | |
| | | | | Származás | | | Dublín lakos | | |
| Catullus dala | | | | Fial | | Liberátor | | | |
| Éjfélig | | | | Szuszog | | Iskola rövidtve | | | |
| | | Kihalt nyelv | | | | Betűvetés | | | |
| | | Bikavér jelzője | | | | Menta részlet | | | |
| Kicsinyítő képző | | | ... Lajos történész | | | | Gál Sándor | | |
| | | | Órómai pénz | | | | Ilyen munka is van | | |
| 4 | I | | | ... Pista muzsikus | | | | Dehogy! | |
| Fanyar gyümölcs | | | | Vasúti járda | | | | Csersavban tárolják | |
| | | | Egyik megyénk | | | Hajdan | | | |
| | | | Tanult | | | Kálium, tellúr | | | |
| Pityereg | | | Házfedél | | | Végtag | | Az olympiai Zeusz templom szobra | |
| Föld feletti boltozat | | | Leplezett tény | | | Agg | | | |
| | | Földet fogat | | | Hatalmas | T | | | |
| | | Mind ségi ellenőr | | | | Életét etöbti | | | |
| Armmónia származék | | | | | | Benne ketyeg! | | | |
| | | | Csinos angolul | | | | Erik az oviban | | |
| | | | A "ra" párja | | | | Egyiptomi napisten | | |
| Lát | | | | Vajon kiskorú? | | | | | |
| Antonius holland festő | | | | Gramm | | | | | |
| | A | | | | | | | Készítette: fodrász Ica (Ica Fodrászat) | |

Piactér

Hagyjuk most a piacot...

Így, ünnepek előtt túlságosan is a vásárlás köti le gondolatainkat, akinek vastag a pénztárcája, azért, akinek lapos – s mi vagyunk egyre többen, - azért.

Pedig ha visszagondolok gyerekkorom karácsonyaira – a háború utáni évek, s az ötvenes évek eleje, amikor mindenki szegény volt – a karácsony meleg, szeretetteljes hangulata érint meg, nem a szegénység keserűsége. Mi, gyerekek nagyon tudtunk örülni egy szerény színes ceruza vagy gombfestékkészletnek, egy mesekönyvnek, de leginkább a csodának, ahogy a sötét szoba üvegajtáján át egyszer csak fölragyogtak a karácsonyi fények. Nálunk szenteste jött a Jézuska, nem másnap reggel, előtte neszek szűrődtek ki a szobából, de édesanyám visszatartott bennünket – akik már rohantunk volna – „ne zavarjátok meg az angyalkát!” Délután bátyámmal vendégségbe küldtek bennünket, rég rájöttem, hogy ilyenkor díszítik a fát, de hogy a gyertyák, csillagszórók hogy ragyoghattak fel abban a szobában, ahova senki se léphetett be, csak most, hogy írom e sorokat, értettem meg. Míg mi feszülten figyeltünk, s bámultuk az ajtó üvege mögötti sötétséget, édesapám halkán kisurrant, az utca felől kitérte a résnyire nyitva hagyott ablakot, bemászott, s amikor kigyulladtak a fények, ugyanitt távozott. Ő neszezett hát, s míg mi vártunk, hogy el ne riasszuk az angyalkát, csendben csatlakozott hozzánk. Csak így történhetett... Már nem tudom megkérdezni őket – égi fényeket csodálnak – de az én karácsonyfáimon mindig ott szerénykedik néhány fényt

vesztett régi-régi dísz. Elméltáztam...

Faggattam sződi barátaimat az itteni karácsonyokról s az ünnepi menüről: 24-én délben mákos tészta, este rántott hal, karácsony első napján maradék – hogy pihenjen a háziasszony –, második napján halászlé, s az ünnepi asztalról nem hiányozhat az alma, dió, no és a mákos-diós beigli. Az én jársági hagyományaim alig-alig különböznek, de nálunk az asszonynak karácsony második napján nem szabad dolgoznia, ilyenkor jöhet a maradék, vagy a már korábban elkészített kolozsvári töltött (savanyú) káposzta. Milyen bölcs is a hagyomány! Bizony, egy agyonhajszolt asszony nehezen éli át az ünnep szépségét, szentségét!

Éppen ezért amit csak lehet, előre elkészítünk. Az adventi időszakban már süthetjük az apró száraz süteményeket: vaníliás kiflit (ha tésztájába diót vagy mákot keverünk, még finomabb); ánizsos, kókuszos, kakaós falatkákat; sós, sajtos, magvas sörkorcsolyákat; és a mézes süteményeket. Érdemes a gyerekeket is bevonni a készülődésbe, vidáman használják a különböző kis kiszúró formákat, szívesen „rajzolják” a díszítést cukor vagy csokimázzal a figurákra, gömbölygetnek apró bonbonokat gesztenye- vagy marcipánmasszából, közepükben meggyel, dióval, mazsolával, hempergetik kakaóba, kókusz- vagy csokireszelékbe. A közös munka így nem robot, hanem együttes boldog várakozás...

A szárazsüteményeket dobozba, üvegbe zárva, a bonbont hideg helyen hetekig tárolhatjuk, de a gyümölcskenyér, sőt a beigli is frissen marad, ha alufóliába csavarva mélyhűtőben tároljuk. Így az itt felsoroltak – s koránt sem teljes a lista – nemcsak a karácsonyi asztalt gazdagítják,

de a szilveszteri vendéglátást is megkönnyíthetik. A karácsonyi hal azért is közkedvelt karácsonyi étel, mert igen gyorsan elkészíthető, főként, ha konyhakész, vagy a párunknak is mély meggyőződése, hogy előkészítése igazi férfimunka.

De a pulykától sem kell visszariadni, ahogy én tettem ifjú asszonykoromban, amikor is férjem egy majd' tizenkét kilós konyhakész pulykával állított be, mondván: legyen gesztenyével töltött pulyka! Egyrészt fogalmam sem volt, hogy kell elkészíteni? Másrészt hány nap alatt sül meg egy ekkora madár, ha egyáltalán befér a sütőbe? No, és hány hétig esszük? Csak egy dologban voltam biztos: ha ezt a menüt választom, hosszú időre megoldott a kutya vacsorája... Más utat választottam, na meg a pulyka mellét – az is jókora volt –, és jól döntöttem.

Receptsarok

Pulykamell három napra – Nagy Iza módra

Az előzőleg jól beszózt pulykamellet leöblítettem, sűrűn megtűzdeltem füstölt szalonnával és fokhagymával, megborsoztam, a tepsiben forró zsírral leöntöttem, s 90 fokos sütőben időnként locsolgatva, kevés vizet öntve alá, három órát sütöttem. (Az egybensült nem veszíti el ned-

vességtartalmát, nem szárad ki, nem sül össze, ha kis lángon legalább három órát sütjük.)

A köret: előző nap elkészített krumplisaláta ecetes-cukros vízben, hagyma- és zellerszeletekkel, és a tegnapi héjában sült krumpli maradékából majonézes krumpli, ugyanis a gyerekek ezt szeretik.

Karácsony első napján: a fő étel pulykaszeletek hidegen a maradék salátákkal. Előétel pedig:

Karácsonyi borleves (4 személyre)

Hét dl savanyú bor és három dl víz keverékét egész fahéjjal, szegfűszeggel, citromhéjjal jól összeforraljuk, hat tojássárgáját 15 dkg cukorral, 2 dkg liszttel habosra keverünk, s a forró fűszeres levet állandó keverés mellett belecsurgatjuk, majd az edényt pár percre forró vízfürdőbe állítva a levest jó habosra verjük. Csészében azonnal tálaljuk. (Ha a vizes bort fedő nélkül forraljuk, az alkohol elpárolog, így a gyerekek is nyugodtan ehetnek a borlevesből. Ez a forralt borra is érvényes, amellyel szenteste öblítettük le a vacsorát.)

Karácsony másnapján pulykánk hawaii pulykává lép elő. (No-no, mondaná mutatóujját intón felemelve egy valódi séf, ez az étel valójában frissen sült pulykaszeletekből készül! Sebaj! Az eredmény engem igazol!) A sütésből visszamaradt zsíron a



pulykaszeletek mindkét oldalát enyhén átsütöm, hagymán párolt, megborsozott gombát halmozok rájuk, tetejére ananászkarika, majd bőséges reszelt sajt, vagy sajtszelet következik, s a sütőben addig melegítem, míg a sajt ráolvad. Rizibizi, gombás vagy kukoricás rizs illik hozzá, de még különlegesebb egy könnyű részeseges gyümölcskörettel.

Ehhez margarinton savanykás almát, kemény húsú körtét felkockázva megpárolunk, ha levét elpárologtá, kockára vágott, jól lecsurgatott ananással pirítjuk, majd a tűzről levéve leöntjük egy pohárka vodkával vagy tiszta szesszel, majd meggyújtjuk. Ha a láng elaludt, már tálalható is.

Persze a beigli nálunk is lemaradhatatlan, készülhet kelt-, élesztős-, omlós vagy linzertésztából, mákon, dión kívül tölthetjük sűrű szilvalekvárral, gesztenyével, finom a cukros-kakaós vagy a fahéjas-cukros is. És itt egy újdonság: gesztenyés-aszaltszilvás töltelék beiglihez: fél kg gesztenyemasszát krumplinyomón finomra törünk, 25 dkg kima-

gozott, vörösborba áztatott, apróra vágott aszalt szilvával, teáskanálnyi őrölt fahéjjal, 2 dkg édes kekszmorzssával, és 4 cl rummal habosra keverjük.

Ahogy vége a karácsonynak, máris nyakunkon a szilveszter. Ha a családommal búcsúztatjuk az óvet, már délután megérkeznek a gyerekek és párjuk, és persze az unokám. Természetes tehát, hogy vacsorával is kínálom őket. A hagyományos malacsült kerül ilyenkor az asztalra, vagy egy jó házi disznótoros. De szilveszter előtt két nappal kocsonyát is készítek, csípős reszelt tormát, citromot adok mellé, kis tálkákban éjszaka tálalom. Édes és sós aprósütemények, fűszeres forralt bor, és – amit ki nem hagynánk – bőlé. Eből mindig készítek szeszmenteset is, nemcsak az unokám szereti, de aki éppen vezet, az is szívesen fogyasztja.

Bőlé – szeszmentesen

Egy nagy üvegtálba almát, körtét kockázok, megszórom vaníliás cukorral, citromot, narancsot facsarok rá, meglocsolom kevés rumaromával,

pár szem szegfűszeggel, fahéjdarabokkal ízesítem, kimagozott meggybefőtt, kockára vágott konzerv ananász, őszibarackbefőtt kerül bele levével együtt, előző nap behűtöm, fogyasztáskor kölyökpezsgővel öntöm fel.

Az alkoholos változathoz száraz fehérbort és rumot is öntök, s a pezsgő sem alkoholmentes.

Ha baráti társaságot várok, este hét órára hívom őket, ezzel is jelezve, hogy vacsorára ne számítsanak, hisz én is szeretnék velük együtt szórakozni. Számíthatnak viszont kocsonyára, éjfélkor az előző nap elkészített savanyú káposztás, virslis, kolbászos korhelylevesre, lesz a hűtőben tartalék virsli, s az édes, sós apró sütemények mellett még tálalhatunk apró borharapókat, sörkorcsolyákat: diónyi hideg fasírtgolyókat, különféle sajt kockákat, apró szendvics falatokat, díszítjük egy pötty Erős Pistával, mustárral, uborkával, paradicsommal ízlés szerint, és mindbe tűzünk egy fogpiszkálót.



A téli hidegben jól esik a vendégeknek, ha egy forró kávé vagy teás groggal fogadjuk őket.

Tűzálló poharak aljára 3-3 szem kockacukrot teszünk, leöntjük egy-egy likőrös pohár forró rummal, amelybe néhány szem ánizsmagot is belefőztünk. A cukor feloldódása után meggyújtjuk, majd néhány perc múlva forró kávéval vagy erős teával felöntjük.

Sokféle lehet a szilveszter. Elegáns, drága, különleges hidegtálakkal, mértéktartó, amelyet én is írtam, batyus, ahol mindenki hoz magával valami finomságot, a lényeg, hogy jó kedvét ne hagyja ott-hon senki.

Ezzel a jótanáccsal búcsúzom, s kívánok kellemes karácsonyi ünnepeket, békés boldog újévtendőt mindannyiunknak!

**Nagy Izabella
Sződ**

Diáksport

Mezei futóverseny Sződ

815 regisztrált versenyző a IV. Dunakanyar Kistérségi Mezei Futóversenyen!

Még mi versenyszervezők sem gondoltuk volna, hogy ilyen sokan látogatnak el településünkre az október 3-ai mezei futóversenyre. Nagy örömünkre még a kistérségen kívüliek is eljöttek a futás napjára.

A jó szervezés, a derűs hangulat, a kitűnő pálya, a táj, Katinéni teája befutáskor, a szép

kupák, érmek, a sok-sok ajándékpólo hozzájárult a sikerhez. Kimondottan jó hangulatot teremtettek a Váci Útósök, akik végigdobolták a futóirramokat, valamint Vas Zsuzsa bátorító szakkomentálása is sokat segített a versenyzőknek.

A reggeli eső nem okozott gondot a 2,5 km-es futópályán, és délután már gyönyörű napsütés várta a lelkes futó óvodásokat és általános iskolásokat, akik nagy elszántsággal teljesítették az előírt távokat. Legtöbben csupán a táv teljesítéséért, a futás örömeért, a találkozás élményéért jöttek el.

Valamennyi korcsoportnál szurkolók sora biztatta a

futópályán végighömpölgő versenyzőket, akik a pálya kialakításának köszönhetően többször is találkoztak a célbaérkezésig.

A szép számú visszatérő közül kiemeljük a szödi Hunyadi János Általános Iskola 150, a szödi óvoda 60, zebegényi általános iskola 40, a váci Földváry Általános Iskola 48, váci Radnóti Általános Iskola 70, váci Árpád Általános Iskola 70, és Órbottyán 45 versenyzőjét.

Eredményhirdetésnél kiosztottunk a győztesek részére 48 kupát és 36 érmet. A díjakat a Dunakanyar Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás négy polgármestere, Hertel

László (Sződ), Szekeres Rezső (Acsa), Dian József (Csővár), Bányi József (Püspökhatvan), valamint Sződ alpolgármestere, Puskás Szilveszter, a helyi sportbizottság elnöke, Volentics Gyula, és Jezernecky Attila, a PEMESZ ügyvezető igazgatója adták át.

Korcsoportok és távok

Óvodások 200 m

1. korcsoport fiúk/lányok 600 m
2. korcsoport fiúk/lányok 1000 m
3. korcsoport fiúk 2000 m / lányok 1500 m
4. korcsoport fiúk 2500 m / lányok 2000 m

A győztesek

Óvodások:

Farsang Adorján, Opavszky Réka, Volentics Máté és Nyéki Kata sződi ovisok.

Általános iskolások

- Gimesi Martin – Szob
- Kovács Blanka – Acsa
- Fazekas Kevin – Vác-Petőfi
- Tóth Laura – Vác-Árpád
- Horváth Péter (sződi) – Vác-Földvár
- Szabó Martin – Verőce
- Hoffmann Bence – Vác-Földvár
- Valóczy Boglárka – Sződliget

A sződiek közül kupát kapott a negyedik helyezéért Opavszky Balázs, 3. osztályos tanuló, 600 m-en az első korcsoportban, ahol 90-en indultak a rajtnál. Gratulálunk!

Támogatók

- Dunakanyar Kistérségi Sport-koordinációs Bizottság
- Polgármesteri Hivatal, Sződ
- Budapest – Sportiroda
- GEAC Gödöllő
- PEMESZ Budapest
- Napköziotthonos Óvoda, Sződ
- Sződi Fórum Egyesület
- Váci Útósök
- Községi Konyha, Sződ
- Mikó Mihály képviselő, Sződ
- Hunyadi János Általános Iskola, Sződ

Köszönjük szépen, és találkozunk 2009-ben!

Kolumbán Attila
kistérségi sportszervező

Futó lábak a mezőn

Október 3-án Sződön, kellemes futóidőben vettünk részt a hagyományos kistérségi mezzei futóviadalon. E verseny sajátossága, hogy csapatverseny nem, csak egyéni rendeznek.

A hatalmas mezőny miatt csak a legfelkészültebbeknek van esélyük az első helyek valamelyikére. Ezért is vagyunk büszkék néhány kiváló diákunkra, akik a mezőny elején végeztek, vagy akiknek a dobogóra is sikerült „fölverekedniük magukat”: Simon Kinga 2. kcs., II. hely és Simon Gergő 3. kcs., III. hely. Iskolánkban oly magasan jegyzi ezt a hagyományos sződi futóversenyt, hogy az első 15 közé kerülő diák már pályáz-

hat a *Jó sportoló, jó tanuló Díjra* a Kvassay Általános Iskolában.

Ilyen kifogástalanul rendezett vetélkedésen igazán érdemes megmérteni magunkat (busznyai diákunk rá a tanú). Köszönjük a rendezőknek, különösen Kolumbán Attila kiváló testnevelőnek, nagyszerű kollégámnak. Neki és minden résztvevőnek még sok versenyt, jó egészséget kívánunk Örbottyánból!

Kerekes László
aranyérmes
testnevelő tanár
DS körzeti megbízott

Fut az ovi

2008. október 3.

Erre a napra várt kis óvodánk apraja-nagyja. Bár megijesztett bennünket a reggeli szemerkélő eső, mégis milyen idő lehet, ha közel 60 gyermek – majdnem öt órán keresztül – éneklő, a „süss fel nap” kezdetű dalocskát?

Már szinte hagyománnyá vált a mezzei futóverseny az óvodások körében is. Mint minden fontos eseményre, nagy igyekezettel készültünk. A versenyt megelőző két hétben minden nap az udvari játékot „bemelegítő versenyen” zártuk. Természetesen korcsoportonként külön a fiúk, külön a lányok. Aki épp nem futott, az szurkolt. Nem volt ez másként a nagy napon a focipályán sem. Mint az élsportolók bemelegítettünk, és irány a cél. Természetesen, mint minden évben, az utolsó befutó az óvó néni volt. És

még így se maradtam üres kézzel én sem. Attila bácsi és az őt segítő szervezők gondoskodtak innivalóról, csokiról, lufiról. Persze legjobban mégis azok örülhettek, akik a dobogón álltak. Kupával a kézben, éremmel a nyakukban

szécsináltak, és mosolyogtak az őket fényképező szülőkre, nagyszülőkre, rokonokra.

Hazafelé is fürgén szedtük a lábunkat, hiszen ezt az élményt mindenkivel meg kellett osztani. Jövőre még jobban edztek, melegíték – ha

mégsem én lennék az első, legalább megint szép emléket hozok magammal, mint eddig minden évben.

Kemenczeiné
Rácz Magdolna
óvónő



Startra készen a kicsik

Karácsonyi Kupa

A kosdi általános iskola immár második alkalommal szervezi meg a négyfordulós Karácsony Kupa kispályás (2 forduló) és teremfoci (2 forduló) labdarúgótornát a II. korcsoportnak. A gólkirályok listáját Opavszky Balázs 3. osztályos tanulónk vezeti tíz góllal. Reméljük, hogy az utolsó fordulón még „rátesz egy lapáttal”, és ő lesz a király!

Eredmények

I. forduló, Sződ

| | |
|----------------------|-----|
| Hunyadi – Váchartyán | 3:0 |
| Hunyadi – Acsa | 1:2 |
| Hunyadi – Kosd | 2:1 |

II. forduló, Váchartyán

| | |
|----------------------|-----|
| Hunyadi – Acsa | 1:1 |
| Hunyadi – Kosd | 4:1 |
| Hunyadi – Váchartyán | 3:0 |

III. forduló, Acsa

| | |
|----------------|-----|
| Hunyadi – Kosd | 2:1 |
| Hunyadi – Acsa | 1:2 |

Gólszerzők:

Opavszky 10, Kiss Á. 4, Gál Zs., Juhász M. és Kemencei D. 1-1

Kistérségi sportrendezvények

Kispályás labdarúgás, Rád – október

Valamennyi korcsoportunk a dobogón

A rádi kétnapos labdarúgótornán első korcsoportban 3, másodikban 5, harmadikban és negyedikben 7-7 csapat vett részt a bajnokságon.

Eredmények

I. korcsoport

| | |
|----------------|-----|
| Hunyadi – Rád | 4:1 |
| Hunyadi – Acsa | 0:1 |

Gólszerzők:

Fodor 2, Berki és Nagy1-1.

Ranglista:

1. Acsa, 2. Hunyadi, 3. Rád

II. korcsoport

| | |
|----------------------|-----|
| Hunyadi – Rád | 6:0 |
| Hunyadi – Galgagyörk | 0:1 |
| Hunyadi – Acsa | 0:1 |
| Hunyadi – Vác Juhász | 0:3 |

Gólszerzők:

Kiss Á. 5, Kemencei 1.

Ranglista:

1. Juhász, 2. Acsa, 3. Hunyadi, 4. Galgagyörk, 5. Rád

III. korcsoport

| | |
|----------------------|-----|
| Hunyadi – Penc | 1:0 |
| Hunyadi – Rád | 1:3 |
| Hunyadi – Galgagyörk | 4:5 |

Gólszerzők: Varga 3, Pap 2, Virág 1.

IV. korcsoport

| | |
|------------------------|-----|
| Hunyadi – Rád | 2:2 |
| Hunyadi – Kosd | 0:0 |
| Hunyadi – Vác Földváry | 3:1 |

Gólszerzők:

Eichstadter és Pauliscsák 2-2, Debnár 1.

Ranglista:

1. Acsa, 2. Kosd, 3. Hunyadi.

Teremlabdarúgás, Acsa

Egy ezüst és három negyedik hely. Első korcsoportos csapataunk pályája felfelé ível.

Huszonegy csapat, négy korcsoport részvételével zajlott le Acsán a másfél napos novemberi teremlabdarúgó torna, ahol a következő eredmények születtek:

I. korcsoport

| | |
|--------------------------|-----|
| Hunyadi 2 – Püspökhátvan | 0:2 |
| Hunyadi 1 – Galgagyörk | 1:0 |
| Hunyadi 1 – Acsa | 3:0 |
| Hunyadi 2 – Galgagyörk | 0:3 |
| Hunyadi 1 – Püspökhátvan | 0:1 |
| Hunyadi 2 – Acsa | 0:3 |
| Hunyadi 1 – Hunyadi 2 | 0:0 |

Gólszerzők:

Juhász 2, illetve Gál D., Kemencei, és Kiss B.

Ranglista:

1. Püspökhátvan, 2. Hunyadi, 3. Acsa

II. korcsoport

| | |
|------------------------|-----|
| Hunyadi – Püspökhátvan | 0:1 |
| Hunyadi – Galgagyörk | 0:0 |
| Hunyadi – Acsa | 0:2 |

Ranglista: 1. Acsa, 2. Püspökhátvan, 3. Galgagyörk, 4. Hunyadi.

III. korcsoport

| | |
|----------------------|-----|
| Hunyadi – Galgagyörk | 1:0 |
| Hunyadi – Nagymaros | 1:3 |
| Hunyadi – Verőce | 1:2 |
| Hunyadi – Kosd | 0:1 |

Gólszerzők:

Pap 2, illetve Virág 1.

Ranglista:

1. Verőce, 2. Kosd, 3. Nagymaros, 4. Hunyadi, 5. Galgagyörk

IV. korcsoport

| | |
|----------------------|-----|
| Hunyadi – Váchartyán | 4:1 |
| Hunyadi – Galgagyörk | 2:0 |
| Hunyadi – Acsa 1 | 0:1 |
| Hunyadi – Acsa 2 | 1:4 |

Gólszerzők:

Debnár, Eichstadter és Pauliscsák 2-2

Ranglista:

1. Acsa 1., 2. Galgagyörk, 3. Acsa 2., 4. Hunyadi

Adventi teremlabdarúgás, Vác

Első korcsoportos csapatunk kitűnő játékkal aranyérmert nyert, Opavszky Balázs 17-szer talált a kapuba!

A váci kistérségi Sportkoordinációs Bizottság 2008. évi utolsó sportrendezvényét szervezte meg november végén a váci sportcsarnokban és a Boronkay Gimnázium tornacsarnokában, négy korcsoportban huszonhat csapat részvételével. Öröm volt nézni, hogy milyen lendülettel és önbizalommal játszottak a Di-



A sződi nyerők

áksport Egyesület legfiatalabb labdarúgói, akik aranyéremmel búcsúztak az idénytől.

A csapat tagjai: Opavszky Balázs, Juhász Márk, Kemencei Dávid, Nagy Erik, Kiss Bálint, Szalay Gergő, Berki Bence és Gulyás Krisztofer. Gratulálunk!

A maratoni kétnapos torna eredményei

I. korcsoport

Hunyadi – Váchartyán 17:0
 Hunyadi – Galgagyörk 3:0
 Hunyadi – Vác Földváry 2:0
 Hunyadi – Püspökatvan 2:0
Gólszerzők: Opavszky 17, Juhász 5, Nagy 3, illetve Kiss B. 1.

Ranglista:

Arany: Hunyadi
 Ezüst: Vác Földváry
 Bronz: Püspökatvan
 4. Váchartyán, 5. Galgagyörk

II. korcsoport

Hunyadi – Püspökatvan 0:1
 Hunyadi – Acsa 0:2
 Hunyadi – Nagymaros 3:4
 Hunyadi – Vác Földváry 0:4

Gólszerzők:

Gál Zs. és Kiss Á. 1-1.

III. korcsoport

Hunyadi – Nagymaros 1:1
 Hunyadi – Galgagyörk 0:0
 Hunyadi – Verőce 1:3

Gólszerző: Varga 2.



Az aranyérmes hunyadisok

Megyénk Körül – Futunk Körül

Október 12-én került megrendezésre a negyedik éve nagy sikert arató „Futó- és Gyalogló Hét” utolsó fordulója. A verseny része az Önkormányzati Minisztérium kiemelt rendezvényeket támogató sorozatának, főszervezője a Pest Megyei Szabadidősport Szövetség. A rajt október 6-án indult Ceglédről, a finist, a befutó utolsó szakaszának szervezését a Szódi Diáksport Egyesület vállalta. A Gödöllő-

ről elindult futamhoz először Vácrátóton, Csörögben, majd Sződ bejáratánál csatlakoztunk. Az ötven lelkes sportoló a Hunyadi János Általános Iskola udvarába futott vagy gyalogolt be. A befutók közt voltak idősek, fiatalok, tanulók és kismamák, akik „kis palántájukat” is versenyeztették a

babakocsiban, valamint görkorisok és kerékpárosok. Célba érkezéskor minden résztvevő frissítőt, édességet, pólót és emléklapot kapott ajándékba. Gratulálunk minden résztvevőnek, találkozunk 2009-ben!

Kolumbán Attila
PEMESZ tag



A résztvevők és kísérőik az iskola udvarán

| | | |
|---|--|---|
| HÁZIORVOSOK RENDELÉSI IDEJE Szód, Dózsa György út 104. | | VÁCI KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET 17.00–7.00 óra között, valamint hétfőgén és ünnepnapokon, telefon: 104 vagy 314 862 |
| dr. Rull Csaba (I. körzet) Telefon: 06 20 254 98 27 hétfő: 8.00–11.30 kedd: 8.00–11.30 szerda: 8.00–11.30 csütörtök: 13.00–16.00 péntek: 10.00–12.30 | dr. Bonyhádi Elemér (II. körzet) telefon: 06 70 338 06 34 hétfő: 14.00–16.00 kedd: 12.00–13.00 szerda: – csütörtök: 12.00–13.00 péntek: 8.00–10.00 | KAMILLA PATIKA Szód, Dózsa György út 48. (telefon: 352 004) Nyitva tartás: H-P: 8.00–12.00, 14.00–18.00 |
| VÉDŐNŐI ÉS GYERMEKORVOSI RENDELÉS Szód, Dózsa György út 48. | | RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA Szód, Dózsa György út 189. telefon: 388 465 Irodai idő: hétfő: 10.00–12.00 és csütörtök: 10.00–12.00, valamint az esti szentmisék után. |
| Baloghné Nagy Katalin védőnő telefon: 06 30 540 69 37 Csecsemő tanácsadás: szerda: 10.00–13.00 Terhes tanácsadás: szerda: 8.00–10.00 | dr. Bíró Emőke gyermekorvos telefon: 06 30 222 03 07 hétfő: 14.00–15.00 kedd: iskolai szűrések szerda (csak tanácsadás): 11.30–12.30 csütörtök: 14.00–15.00 péntek: 11.30–12.30 | HUNYADI JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA Szód, Ady Endre út 2. telefon: 592 150, 592 151 |
| POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE Szód, Dózsa György út 216. telefon: 388 188, 388 020, fax: 388 285 | | NAPKÖZOTTHONOS ÓVODA Szód, Dózsa György út 19. telefon: 592 140, 592 141 |
| hétfő: 8.00–12.00 12.30–17.00 szerda: 8.00–12.00 12.30–16.00 péntek: 8.00–12.00 | polgármester: hétfő: 8.00–17.00 jegyző: hétfő: 8.00–17.00 | KÖZSÉGI KÖNYVTÁR Szód, Dózsa György út 139. telefon: 388 392 Kölcsönzési idő: kedd: 15.00–18.00 csütörtök: 15.00–18.00 |
| FOGORVOSI RENDELŐ Szód, Dózsa György út 48. dr. Hevér László szakorvos telefon: 06 27 388 266 telefon: 06 20 944 5188 hétfő: 13.00–19.00 kedd: iskolafogászat szerda: 13.00–19.00 csütörtök: 9.00–15.00 péntek: 13.00–19.00 | POSTA Szód, Dózsa György út 223. Nyitva tartás: hétfő: 8.00–12.00, 12.30–18.00 kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 12.30–16.00 péntek: 8.00–12.00, 12.30–14.00 | SZÓDI SZENNYVÍZ- ÉS HULLADÉKKEZELŐ KFT. Szód, Dózsa György út 216. Hibabejelentés: 06 30 530 38 34, 06 30 530 38 33 |

Új helyen, új épületben!

A sződligeti Állatorvosi rendelő és állatpatika elköltözött a Bem utcából, és bővített szolgáltatással megnyílt a 2-es főút mellett.



Rendelési idő:

hétfő-péntek: 8-10 és 16-19 óra
szombaton és vasárnap: 8-12 óra

Állatpatika nyitva tartása:

hétfő-péntek: 8-19 óra
szombaton és vasárnap: 8-12 óra

Elérhetőségeink:

telefon és fax: 27/352-176 (nyitvatartási időben)
mobil: 20/9 285 103, 70/573 92 05

Szolgáltatásaink

- Betegvizsgálat és betegellátás, védőoltások
- Fogászati kezelés, ultrahangos fogköeltávolítás
- Szülészeti ellátás, szaporodásbiológiai szaktanácsadás
- Lágyszöveti műtétek
- Csontműtétek, baleseti sebészet
- Laboratóriumi- és műszeres diagnosztikai vizsgálatok
- Röntgenvizsgálat
- Tartós egyedi megjelölés (microchip), állatútlevél kiállítása
- Kórházi elhelyezés

Az épületben önálló állatkozmetika működik.

A patikában haszon- és kedvtelésből tartott állatok számára gyógyszerek és gyógytápok vásárolhatók.

Minden partnerünknek békés karácsonyt és boldog újévet kívánunk!

Dr. Jakab László és Dr. Mendege Dóra állatorvosok és munkatársaik

(X)

Pest Megyei III. osztályú felnőtt labdarúgó bajnokság gödöllői csoport őszi eredményei

| | | | |
|---------------|---|--------------|------|
| Szód | - | Acsa | 11:1 |
| Csomád | - | Szód | 0:2 |
| Szód | - | Göd SE | 2:5 |
| Szód | - | Kisalag | 6:0 |
| Szód | - | GEAC | 1:0 |
| Erdőkertes | - | Szód | 0:2 |
| Szód | - | Szada | 3:1 |
| Püspökszilágy | - | Szód | 0:4 |
| Szód | - | Püspökhatvan | 0:2 |
| Szód | - | Galgamácsa | 4:2 |
| Fót | - | Szód | 1:3 |
| Szód | - | Váchartyán | 9:0 |
| Vácduka | - | Szód | 2:2 |

Gólszerzők:

Géczi V. 11, Petényi G. 9, Bene, Erdélyi és Bácsi 5-5, Krasnyánszky 4, Czeglédi 3, Dobai és Deák 2-2, illetve Rusznyák, Géczi J., Toma és Varga 1-1.

Ranglista:

| | |
|--------------------|--------------------------------|
| Gödöllő | 13 - 10 - 2 - 1 - 47 - 10 - 32 |
| Göd SE | 13 - 10 - 1 - 2 - 54 - 14 - 31 |
| Püspökhatvan | 13 - 10 - 0 - 3 - 46 - 24 - 30 |
| Szód | 13 - 9 - 1 - 3 - 51 - 20 - 28 |
| Vácduka | 13 - 8 - 3 - 2 - 48 - 20 - 27 |
| Csomád | 13 - 8 - 0 - 5 - 49 - 20 - 24 |
| Fót SE | 13 - 7 - 2 - 4 - 30 - 18 - 23 |
| Szada | 13 - 5 - 2 - 6 - 23 - 23 - 17 |
| Erdőkertes 2. | 13 - 5 - 1 - 7 - 30 - 28 - 16 |
| Püspökszilágy | 13 - 3 - 1 - 9 - 18 - 46 - 10 |
| Kisalag | 13 - 3 - 1 - 9 - 20 - 59 - 10 |
| Váchartyán (-3 p.) | 13 - 4 - 0 - 9 - 19 - 52 - 9 |
| Galgamácsa | 13 - 1 - 1 - 11 - 15 - 58 - 4 |
| Acsa | 13 - 0 - 1 - 12 - 12 - 70 - 1 |

Garaba F. - Kolumbán A.

Ifi 2008/2009. Őszi forduló

Tabella

| | |
|--------------|--------------------------------|
| Csomád | 12 - 10 - 0 - 2 - 63 - 13 - 30 |
| Fót | 11 - 10 - 0 - 1 - 42 - 17 - 30 |
| Göd SE | 10 - 8 - 1 - 1 - 67 - 11 - 25 |
| Nagymaros | 12 - 8 - 1 - 3 - 55 - 22 - 25 |
| Deákvár | 12 - 7 - 0 - 5 - 27 - 21 - 21 |
| Püspökhatvan | 11 - 6 - 0 - 5 - 31 - 27 - 18 |
| Páty | 10 - 5 - 1 - 4 - 47 - 19 - 16 |
| Szód | 10 - 5 - 0 - 5 - 30 - 36 - 15 |
| Rád | 11 - 4 - 1 - 6 - 34 - 48 - 13 |
| Kisalag | 12 - 4 - 0 - 8 - 32 - 48 - 12 |
| Kosd | 11 - 4 - 0 - 7 - 33 - 65 - 12 |

| | |
|------------|------------------------------|
| Tinnye | 12 - 3 - 0 - 9 - 25 - 55 - 9 |
| Szendehely | 10 - 1 - 0 - 9 - 19 - 65 - 3 |
| Kismaros | 10 - 0 - 0 - 10 - 7 - 65 - 0 |

Öregfiúk 2008/2009. Őszi forduló

Tabella

| | |
|---------------|-------------------------------|
| Göd Dunapart | 11 - 9 - 2 - 0 - 39 - 14 - 29 |
| Vác LSE | 11 - 8 - 1 - 2 - 50 - 17 - 25 |
| Vácduka | 10 - 7 - 1 - 2 - 39 - 21 - 22 |
| Szód | 11 - 7 - 1 - 3 - 34 - 23 - 22 |
| Romhány | 10 - 6 - 2 - 2 - 38 - 19 - 20 |
| Szódliget | 10 - 5 - 3 - 2 - 37 - 24 - 18 |
| Göd SE | 11 - 4 - 2 - 5 - 25 - 26 - 14 |
| Kínizsi | 10 - 3 - 1 - 6 - 13 - 21 - 10 |
| Szob | 11 - 2 - 2 - 7 - 15 - 36 - 8 |
| Verőce | 10 - 2 - 1 - 7 - 25 - 32 - 7 |
| Vácrátót | 10 - 1 - 2 - 7 - 11 - 31 - 5 |
| Vác Reménység | 11 - 0 - 0 - 11 - 11 - 73 - 0 |

K. A.

Október 23-i sportrendezvények

Utcai futóverseny Veresegyházon

Hét dobogós az október 23-ai emléktüszvényen.

A rossz idő ellenére több, mint két tucat lelkes szódi futó vett részt a hagyományos 1956 méteres utcai futóversenyen.

A rendszeres testedzés, többek között a futás, növeli az ellenálló-képességet egészen idős korban is. Mindig tiszteletet parancsol, ha idős versenyző ér be a célba egy futóversenyen. Jó példát szolgáltat erre Szabó Mártonné, aki rendszeres résztvevője a veresi utcai futóverseny-napoknak, és mindig nyer a nagyik korcsoportjában.

További dobogósok

| | |
|--------------|----------------------|
| Berki Bence | arany I. korcsoport |
| Gulyás Márk | ezüst IV. korcsoport |
| Dudás Dániel | |

| | |
|---------------------|-----------------|
| bronz V. korcsoport | |
| Berkiné Éva | arany felnőtt |
| Dudás Sándor | ezüst felnőtt |
| id. Kolumbán Attila | arany veteránok |
| Szabó Mártonné | arany nagyik |

Kispályás labdarúgás – Bp. Rákospalota

IV. korcsoport

Eredmények

| | |
|---------------------------|-----|
| Hunyadi – Czabán Bp. | 0:2 |
| Hunyadi – Németh L. Bp. | 1:2 |
| Hunyadi – Szt. Korona Bp. | 0:1 |
| Hunyadi – Bernecebaráti | 3:0 |

Gólszerzők:

Paulisesák 2, illetve Debnár és Gulyás 1-1.

Óvodásfoci

Örömmel értesítjük a sződi lakosokat, hogy gyerekfoci indult Kolumbán Attila testnevelő tanár úr vezetésével a nagyskola tornatermében. A játékos testmozgás minden

szerdán 15.30–16.30-ig tart. A gyerekek nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel állnak a sportághoz. A csapatban fiúk, lányok, kicsik és nagyok egyaránt szerepelnek.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a sződi iskola igazgatójának, amiért lehe-

tőséget biztosított a gyerekek sportolásához.

Reméljük, hogy az óvoda és az iskola a jövőben is szem előtt tartja az egészséges életmódot, így talán még több bajnokcsapata lehet a falunak!

Veres Krisztina szülő



Sződi sportolók nyomában

Juhász István szögre akasztotta a stoplist

Negyvenöt év labdarúgás, 1296 mérkőzés után 2008. szeptember 13-án búcsúzott id. Juhász István, a mindenki által csak „Csámpi” néven ismert labdarúgó a zöld gyeptől, és 59 éves korában szögre akasztotta labdarúgó cipőjét.

Már Comenius (1592–1670) is vallotta és hirdette, hogy a helyesen megválasztott és adagolt fizikai mozgás segíti az egészség megőrzését és megkönnyíti a fáradalmak elviselését. A rendszeres fizikai tevékenység, rekreációs sporttevékenység az egészségmegőrzés egyik fontos eleme. A rendszeres sportolás nemcsak fizikális eredményt ad, hanem a lelki egészség fenntartásában is fontos szerepet játszik. Az életminőség javítása fejlett társadalmunk egyik fontos célkitűzése.

A sport: mozgás, játék, öröm, kikapcsolódás, ép test és ép lélek, szellemi minőség,

„A sport nem csak testnevelés, hanem a léleknek is a legerőteljesebb és legnemesebb nevelő eszköze”. (Szentgyörgyi Albert)

Juhász István 1949. június 2-án született Sződön. Szülőfalujában végezte az általános iskolát, majd 1963-ban a budapesti Kilián György Szakmunkás- és Szakközépiskolába kerül. Itt nyílt lehetősége a sportolásra és kezdett el focizni. Első klubcsapata az Újpesti Dózsa volt, ahol hamar felfedezték tehetségét. Gyors, pontos labdákkal játszott, rámenős, „minden áron győzni” típusú játékos volt. A Dózsában nem volt hosszú a pályafutása. Garaba Imre is felfedezte magának és hazahozta Szödre. Pista nagyon hamar beilleszkedett a hazai csapatba, a járási ifiben számos góllal járult hozzá a csapat sikereihez. 1965-ben lett a felnőtt csapat tagja. Gyorsaságával, jó labdakezelésével és

fergeteges játékával már ekkor is képes volt egyedül eldönteni egy-egy mérkőzés sorsát. Öt év leforgása alatt csatárként 165 mérkőzésen vett részt és 74 alkalommal talált a hálóba. 1967-től három évig – mint sorkatona – a balassagyarmati Dózsa csapatában „rúgta a bőrt”. A heti 4-5 alkalommal végzett napi 3-4 órás edzés meghozta az eredményt. Középpályásként 94 mérkőzésen 21 gólt szerzett csapatának. A katonai szolgálat letöltése után játékos-edzőként újra visszatért Szödre, és mint középpályás-hátvéd, egészen 1978-ig futballozott itthon. Tapasztalata, rutinos játéka, lendülete, akarata, fegyelme és ambíciója eredményeképpen a 374 lejátszott mérkőzésen 24 gólt lőtt és számtalan esetben járult hozzá a „szítások” győzelméhez. 1978-ban Sződligeten folytatta a focit, azután 1983-ban rövid időre átigazolt a budapesti Ampullagyár csapatának csatár

posztjára. Ez idő alatt 245 lejátszott labdarúgó mérkőzésen 35 gólt szerzett.

Visszavonulásig a következő csapatokban játszott:

1984: Dunakeszi konzervgyár
1986: Budapest Lángvasas
1988: Budapest Ampullagyár
1989: Dunakeszi Magyarország
1991: Sződliget Wilker
2001: Sződ
2003–2008. szeptember 13.: Dunakeszi Kinizsi

1984–2008 között 418 mérkőzést játszott végig, és mint védő- és középpályás játékos 17 gólt rúgott.

A 45 év alatt összesen 5940 napot és 11880 órát töltött edzésben, ami nem kis sportteljesítmény! Mindezek felelevenítése után azt képzelem az olvasó, hogy Juhász István csak egy focista. Nem! 1971–1992 között sportszakmai igazgató feladatokat látott el Budapest XIII. kerületében. 1973-ban a Fehérvári úton végezte el a Szakszervezeti Sportvezetői Iskolát. 1986-ban vette át a Parlamentben a SZOT kitüntetését a sportban, sportért kifejtett tevékenységeiért. Később, 1991-ben a sződligeti Wilker Öregfiúk csapatának alapító tagja lett. A Sződi Diáksport Egyesület és a váci székhelyű Dunakanyar Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás Sport-koordinációs Bizottságának játékvezetője. Juhász Pista sokoldalú sportoló, aki élete során a focit tartotta legjobbnak, de minden, ami sport, ami mozgás, fontos volt neki. Egyszerre volt labdarúgó, tájfutó, asztaliteniszező, atléta és horgász.

A visszavonulása alkalmából gratulálunk a több, mint 40 éves sportaktivitásért! Valamennyi sportbarát nevében jó egészséget és hosszú életet kívánunk:

Kolumbán Attila



Fent: képek Juhász István sport-pályafutásának állomásairól (felső sor első kép: fiatalon gólkirályként, harmadik kép: a legutolsó mérkőzés után)
Középen és lent: képek a mezei futóversenyről és a díjak átadásáról